

Érdekes beszámolók a vasárnapi futballmeccsekről

KANÁDA

Lehengerelte
a magyar
hokizókat

A boxbajnok-
ság döntője

MAGYAR HÉTFŐ

Ára

6
fillér

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, VI., RÓZSA-UTCA 111

FELELŐS SZERKESZTŐ:
LÉVAI JENŐ

HÉTFŐ, 1934 JANUÁR HÓ 29
X. ÉVF. 5. SZÁM • TELEFÓN: 283-62

Bognárné új meséje az alagi rémtettéről:

„Elárulom fiam szerepét, aki a pincében oktatott a gyilkos puska kezelésére”

A férjgyilkos Bognárné ügyében szombat este teljes eredményhez vezetett Kövess Aurél dr. vizsgálóbíró vizsgálata. A gyilkos asszony végre megtört és mindent bevallott. Vasárnap délelőtt kezdett hozzá a vizsgálóbíró a részletes vallomási jegyzőkönyvek legépeltetéséhez és ugyancsak vasárnap hozzáfogtak a nagy tömegű különböző jegyzőkönyvek egyeztetéséhez is.

A vizsgálóbíró előtt most már tisztán áll a bűncselekmény háttere és elkövetése. A szerencsétlen végű Bognár az utolsó három-négy évben nem dolgozott. A család eltartásának gondja az asszonyra hárult. Bognárné nemcsak a mindennapi kenyérről gondoskodott, hanem még félre is tett pénzt, főleg, hogy gyermeke neveltetéséről gondoskodhasson. A gyerek nevelésén kívül azonban még arra is jutott pénz, hogy a férjnek újabb és újabb üzletet rendezzenek be. Az utolsó években ötször rendeztek be újabb hentesboltot Bognárnak, de a mészáros könyvelőműsége következtében minden alkalommal hamarosan tünkrementek ezek az üzletek.

A múlt év végén újra üzlet nélkül állt Bognár, egy fillért sem keresett, de annál többször követelt pénzi felelősségetől. Bognárné ekkor elhatározta, hogy meg fog férjétől szabadulni.

December elsején ürüggyel elkérte a fegyvert Pécsiéktől. Pécsi odaadta a flobertet. Bognárné ekkor már eltökélte, hogy ha férje újra pénzt követel tőle, végez vele, de a fegyvert még nem tudta kezelni. A flobertet hazavittte és a pincében rejtette el, a hozzávaló golyókat, amelyeket ugyancsak Pécsinétől kapott, a zsebkendőjébe kötve hordozta magával.

December 18-án

Bognárné megkérte fiát, hogy tanítsa meg a fegyver kezelésére,

mert — mint mondotta — sokszor van egyedül és ilyenkor fél fegyver nélkül maradni. A fiú mit sem sejtve mutatta meg anyjának hogyan kell a fegyvert kezelni és az asszony ezután több napon keresztül gyakorolta magát abban.

A helyszíni szemlén

a kis Bognár Pista az édesanyja szemébe mondta, hogy ő tanította a pincében a fegyver használatára.

amire azért kérte, hogy ha valaki megtámadná, védekezhesen. A csendőrök és a je-

lenlevők nem is akarták elhinni a gyerekeknek hogy annyira ért a fegyverhez, mire a gyerekek az egyik csendőr karabélyát is szétszedte és megmagyarázta a szerkezetét, bebizonyította, hogy kitűnő fegyverszakértő.

December 21-én a férj a fehérműk között eldugva 72 pengőt megtalált és azt elvette és elmulatta. Csak estefelé ért haza és mikor Bognárné ezért felelősségre vonta, Bognár az udvaron egy Csiki nevű újságarús és Vörös fodrász jelenlétében megverte feleségét. Az asszony szerint

ekkor határozta el véglegesen, hogy férjét megöli

Már karácsony első napján Pécsiékhöz küldötte fiát. Karácsony másodnapján férje azzal ment el hazulról, hogy Dunaharaszti lakó szüleinél tölti el a napot. Estére hazatért, Bognárné azonban megtudta, hogy a férfi nem ott volt, ahol mondotta. Felelősségre vonta Bognárt, de ez felelet helyett elverte.

— Nagyon fájt a verés és az igazságtalanság, — vallott az asszony a vizsgálóbíró előtt — de nem szóltam semmit. Kilenc óra felé feküdni készültünk én ekkor

titokban lelopóztam a pincébe, ott megtöltöttem és felhoztam a fegyvert, amit észrevétlenül az ágy alá rejtettem.

Ejjel három óra lehetett, mikor felébredtem. Hallottam, hogy férjem mélyen alszik. Feltereltem az ágyban és óvatosan lenyultam az ágy alá a fegyverért.

Az ágy végén ülő helyzetben alvó férjem homlokához szorítottam a csövet és meghúztam a ravaszt.

A fegyver eldörrent. Előbb nem mertem megmoccani, de mikor láttam férjem vergődését mégis leszálltam az ágyról, kerestem még egy golyót, újra megtöltöttem a fegyvert és a bal halántékhoz szorítva a fül alatt

újra elsütöttem. Csak ekkor rémültem meg igazán tettemtől. Hajnalig gondolkodtam, hogyan rejtsem el a holttestet. Három-négy óra múlva fogtam hozzá a feldaraboláshoz és a hullarészek eltüntetéséhez.

Ezután elmondotta az asszony, hogy reggel a tetem részeit Újpestra vitte. Mikor Újpestről visszajött, a fejet próbálta megsemmisíteni.

— Hatalmas tüzet raktam a tűzhelyben — mondotta. — Oda próbáltam a fejet begyömöszölni, de a sok fadarabtól nem fért be, meg a szűk ajtó sem engedte. Ekkor a fejsze fokával igyekeztem beverni, de nem sikerült. Innen erednek a fejen talált zúzódások.

Elmondta ezután Bognárné, hogy este vitte el Alsógödre a fejet és ott a vasúti állomás félreeső helyén dobta el. Ezután visszavitt a fegyvert Pécsiékhöz. Fia még ott volt náluk. Együttmentek ezen az estén haza.

Nem vállalom szerepét a belpolitikában

jelentette ki Bethlen István Debrecenben tartott szenzációs beszédében

Debrecenből jelentik: Gróf Bethlen István a város országgyűlési képviselője vasárnap délelőtt beszámolót mondott a Bika-szállóban és két órás beszéd keretében foglalkozott időszerű belpolitikai és külpolitikai kérdésekkel. A Bika-szálló nagytermet szorongásig megtöltötte a hallgatóság. Ezekre menő tömeg hallgatta a beszédet hangszórók közvetítésével a szálló előtti térségen is. A szálló nagytermének elnöki emelvényén a nemzeti egység pártjának mintegy ötven képviselő tagja jelent meg. Ott volt Petri Pál kultuszállamtitkár, dr. Antal István miniszteri tanácsos, a miniszterelnökség sajtóosztályának vezetője, vitéz Marton Béla, a párt országos főtitkára és igen sokan a város és megye előkelőségei közül.

Gróf Bethlen István percekig tartó taps fogadta amikor a terembe lépett és az eljénzés és ünneplés mindaddig tartott, amíg

csak el nem foglalta helyét az emelvényen. A beszámoló gyűlést báró Vay László főispán nyitotta meg. Üdvözölte gróf Bethlen Istvánt, akit a hallgatóság megújuló ünneplésben részesített, majd rámutatott azokra a nagy érdemekre, amelyeket Bethlen István külföldi útja során a magyar revízió érdekében kifejtett munkásságával szerzett. Megújuló lelkes éljenzés és taps után gróf Bethlen István állott fel szólásra és a beszédében többek közt ezeket mondotta:

— Egy év óta kivételesen szóltam csak belpolitikai kérdésekről, működésem színtere inkább a külpolitika mezején mozgott. A mostani alkalommal inkább belpolitikai és gazdasági kérdésekkel kívánok foglalkozni, de nem szeretném, ha bárki félreértené s olyan szándékot tulajdonítana nyilatkozataimnak, mint-ha működésem színterét a külpolitika teréről ismét a belpolitika terére kívánám áthe-

lyezni. Ez nincsen szándékomban. Nincsenek belpolitikai ambícióim.

— Nincsenek most sem ambícióim ezen a téren, hiszen 1931-ben azért mondtam le egy győzelmes választás után, mert az volt a meggyőződésem, hogy a nemzet áldozatkészségéhez gazdasági válság enyhítése érdekében inkább appellálhat olyan férfiu, aki nincs megterhelve egy tíz éves multtal, akivel szemben nem nyilvánult meg annyi ellenszenv és akinek tekintélye nem csorbult ennek folytán. Ha ma mégis belpolitikai kérdéssel foglalkozom, hogy egyrészt tájékoztassam választóimat, másrészt néhány eszmét vessék fel.

Amit mondani fogok, azt nem kritikaképpen mondom, hanem a segítség, az előbbrevitelt szándékával.

Tehetem ezt annyival inkább, mert a miniszterelnök urat, aki személyes jóbarátom is teljes

Hasznos tudni, hogy Schmidthauer természetes **Ismandi** keserűvizében a természetnek hatalmas gyógyító ereje érvényesül.

erővel támogatom, mert meggyőződésem, hogy egy éves működésével kiérdemelte a nemzet elismerését.

— A kormány tevékenységének eredménye, hogy a pártarcok nem dűlnak olyan mértékben, mint talán a múltban, ami *érdeme mindenesetre az ellenzéknek is.* Az osztályharc is mintha elnémult volna az országban, ami óriási eredmény akkor, amikor a körülöttünk levő országok többségében polgárháborúkhoz hasonló harcok fejlődnek ki és sok helyen csak diktatúrával lehetett csak elnémítani belső politikai harcokat. Ennek ellenére mindenki tudja, hogy

nálunk is mélyreható, nagy és indokolt panaszok vannak.

De az egész világon mindenütt a válságnak ugyanazon jelenségeivel találkozunk. Ha figyelembe vesszük például az amerikai gazdasági válságot, akkor *ne azt mondjuk, hogy Gómbös miniszterelnök úrnak nem sikerült egy év alatt Eldorádót teremteni Magyarországon, hanem lássuk be, hogy csodákat művelni senki sem tud.*

Bethlen István gróf ezután részletesen foglalkozott a gazdasági válság okaival és kimutatta, hogy a mezőgazdaság ma miért nem rentábilis.

— Ha valamelyik foglalkozási ágat baj ér, — folytatta — akkor megfelelő áldozatkészséggel valamennyi foglalkozási ágnak és az egész társadalomnak helyt kell adnia és a kormány feladata az, hogy ezeket az áldozatokat igazságosan ossza szét. Mindent el kell követni a mezőgazdaság megmentése érdekében, mert az az egész nemzet érdeke. Két út áll a kormány számára nyitva ennek keresztülvitelére. Az egyik a mezőgazdasági cikkek árának magasabbra emelése, a másik a közterhek csökkentése, az iparcikkek árának és a kamatterheknek leszállítása.

A kormány mindkét módon igyekezett a gazdának hasznára lenni, sajnos, azonban meg kell mondani, hogy a munka eredménye egyik irányban sem tökéletes és még tovább kell mennünk ezen a téren

Beszélt ezután Bethlen a gabonaboltjáról és kijelentette, hogy feltétlenül tenni kell valamit a két főtermény, a búza és a rozs termelés rentábilisabbá tételére érdekében. A gabonamonopólium terve helyett elegendőnek tartaná az őrési monopóliumot és kényszerindikátusba tömörítendő állami ellenőrzés mellett valamennyi malmot. Áttérve az irányított gazdálkodás tervére, hangsúlyozta Bethlen, nem szabad idegenkedni sem az államnak, sem a gazdálkodásnak attól, hogy egyes cikkeknel teljes köztulajdonos gazdálkodásra térjünk át.

— Foglalkozni kell azzal a kérdéssel is, hogy milyen eszköz segítségével lehetne a kamatterheket is csökkenteni. Két éven keresztül sikerült a kormánynak a devizarendelésekkel, importtilalokkal és korlátozásokkal a pengő értékét eredeti szintjén megtartani. Ennek ellenére azonban

külföldi viszonylatban már arány alakul ki, mint amilyent a Magyar Nemzeti Bank jegyzései kifejezésre juttatnak, amiből a mezőgazdaságra hátraható kár. A gazdának tehát legnagyobb érdeke fűződik ahhoz, hogy

a pengőnek a valódi relációjához mért megfelelő jegyzését vigyújk keresztül.

Hús-huszonöt százalékkal magasabb árhoz jutna a gazda, ha ez keresztülvihető volna. Ennek a kérdésnek a megoldását program-ponttá kell tenni.

Beszélt ezután Bethlen gróf a költségvetés egyensúlyának helyreállítása érdekében kifejezett erőfeszítésekről, a tisztviselők fizetés-csökkentéséről, majd a következőképp folytatta.

— Meg vagyok győződve, hogy a kormány a tizenkét milliós költségvetési hiány megfelelő racionalizálási intézkedéssel rövidesen eltünteti,

lehetetlennek és megengedhetetlennek tartom azonban, hogy ezt a hiányt az állampolgárok adófeliéreinek emelésével egyenlítsük ki. Ehhez az eszközökhöz semmi esetre sem szabad nyulnunk.

Az államvasutak költségvetési hiányát pedig csak a forgalom emelése révén lehet eltüntetni, nem pedig személyzeti apaszás és más üzleti politika kezdeményezése útján.

— Öszintén megvallom, — mondotta ezután nagy érdeklődés közepette Bethlen, —

Bethlen nem híve a diktatúrának

A költségvetési egyensúlyt rendkívül vagyoniadókkal és jövedelmi adókkal állandóan fenntartani nem lehet. *Más jövedelmi forrásokhoz kell nyulni.* En például kiterjesztésem bizonyos területekre a monopólium rendszerét. Itt van például a benzínmonopólium. Másik mód a tűzbiztosításnak állami kezelésbe való vétele.

Beszélt ezután Bethlen István külföldi hitelezőkkel való megegyezőségről és hangsúlyozta, hogy modus vivendi kell találni, majd áttért a gazdaságosság kérdéseire, kijelentette, hogy ezen a téren nem elegendők a kormány eddigi intézkedései. Sürgette ezután Bethlen egész mai túlméretezett hitelszervezetünk reorganizációját. Emondotta, hogy már lemondása előtt szó volt bizonyos pénzüntétekről a vizójáról, ami azonban azóta sem történt meg. Elkerülhetetlennek tartja, hogy a kormány beavatkozzon ebbe a kérdésbe. A kereskedelmi szerződésekről szólva melegen üdvözölte Olaszország, Ausztria és Magyarország összefogását gazdasági téren, majd az iparcikkek árának csökkentéséről beszélt.

— *Nem osztom azt a felfogást, — mondotta — amely egyedül a kartellek teszi felelőssé az iparcikkek magas árát.* Felelős ezért a vámvédelem is. Elkerülhetetlen tartom, hogy vámvedelmünket revízió alá vegyük. A vámvédelem kívül a nagyipari termelést védik a devizakorlátozások is, amelyeknek lebontása ugyancsak szükséges. Ha az ipar nem hajlandó leszállítani az árakat, ott van a kormány kezében ez a fegyver, hogy a vámok leszállításával beengedjük az országba a külföldi versenyt.

A gazdasági fejtegetések után a belpolitika

nem tudom helyeselni azt a túlzott deflációs politikát, amelyet ma a Nemzeti Bank követ, mert bár semmiképpen sem vagyok az infláció szószólója, sőt ellenzem azt, szükséges azonban, hogy a Nemzeti Bank megfelelő hiteleszközökkel álljon rendelkezésre az egészséges vállalkozásnak.

Az egész világ attól a perctől kezdve, amikor a gazdasági élet javulásának első tendenciája mutatkozott, hozzányultak okosan, programszerűen a gazdasági életnek megfelelő hiteleszközökkel való alátámasztásához s

ebben a kérdésben nem lehet egyedüli mérvadó szempont az, hogy milyen mértékben van pénzünk arannyal fedezni.

Ha Németország a munkanélküliség eltüntetése érdekében elment odáig, hogy aranyfedezete már csak nyolc százalék, ha más országok, mint Ausztria, hitellel támogatják a helyes vállalkozást, akkor nekünk sem szabad ettől visszariadnunk.

aktuális kérdéseire tért át Bethlen és többek közt a következőket mondotta:

— Az ezeréves magyar tradíciók alapján álllok, az alkotmányos fejlődés alapján és nem kérek sem valamilyen nyakló nélküli nyugati demokratikus fejlődésből, de semmiféle diktatúrától sem. En csak olyan javaslatot vagyok hajlandó megszavazni, amely a választójog titkossága mellett is érvényesíteni tudja azt a szempontot, hogy a törvényhozás vezetése erős kezekben legyen, mert máskülönben vagy baloldali felfordulás következik vagy jobboldali diktatúra.

Beszélt ezután Bethlen a revízió kérdéséről zátonyrajutásáról, a Népszövetség reformjának tervéről, a Franciaország és Németország között kiéleződött ellentétokről, a kisántántról pedig megállapította, hogy *nagyhatalmi allúrokat vett fel az utóbbi időben, jóllehet, mint pervenü nagyhatalomról a többiek nem akarnak tudomást venni léteéről.*

Beszélt ezután Bethlen a revízió kérdéséről és hangsúlyozta, bizalommal várja, hogy eljön az az idő, hogy Magyarország igazsághoz jut. Amíg azonban ez a kor bekövetkezik, fel kell világosítanunk a világot igazságunkról. Ezen a téren egységesen kell teljesítenünk kötelességünket, félretéve a politikai, vagy felekezeti ellentéteket. — Az utóbbi azért kérem — mondotta — *hogy szűnjék meg már az, hogy egymást kölcsönösen hol pogányéletűeknek, hol bálványimádóknak mondjuk.*

Bethlen István ezután befejezte beszédét, amelyet a hallgatóság hosszantartó éljenzéssel és tapsal fogadott. Ruffy-Vargha Kázmér felsőházi tag felszólalása után az ülés véget ért.

Összeégett egy csecsemő

A Mária Valéria-telep 22. számú épületében súlyos szerencsétlenség ért egy kisfiút.

Weisinger Ferenc borbélymester vasárnap délután néhány percre eltávozott lakásáról és őrizet nélkül hagyta tizenhat hónapos kisfiát. *Az égő kályhából kipattanó szikra a szobában játszó kisfiú ruhájába kapott és a ruha lángolobbant.* A kisgyermek fájdalmas se-

gélykiáltására figyelmesek lettek a szomszédok, akik betörték az ajtót. A segítségre sietőket borzalmas látvány fogadta. A kis Weisinger-féle súlyos égési sebekkel, vagy kínok között, eszméletlenül feküdt a szoba padlóján.

Azonnal kihívták a mentőket, akik a súlyos égési sebekkel borított gyermeket a Szent István-kórházba szállították.

A független kisgazdapárt győzött Mezőkeresztesen

Miskolcra jelentik: A mezőkeresztesi választókörületben vasárnap reggel 8 órakor kezdődött meg a szavazás. Délben 12 órakor a sza-

vatok állása a következő volt:
Melczér Béla független kisgazdapárti 3349,
Kun András (Hadik-liga) 1676,

Éhség, forradalom, Szibéria

Írta: Mikes-Mischek Ferenc

Ez volt a világháború címet adta Lévai Jenő annak a trilógiának, amelynek most megjelent második része (Éhség, forradalom, Szibéria, — 2 kötet) alig egy hónap alatt már három kiadást ért meg. Még ha nem is olvastuk volna el a két kötetet és nem ismernék a trilógiának tavaly megjelent első részét (Éhség, árulás, Przemysl), akkor is kalapot kellene emelni ilyen tény előtt: harmincezer példány fogyott el egy hónap alatt.

Ilyesmire még békében, Nagymagyarország fogyasztópiacán is rekordot jelentett, hát még ma, amikor a magyar könyv, különösen ez a munka csakis a csonka ország határai között élő néhány milliós magyarra számíthat, mint olvasóra, mert a megszállt területek magyarjaihoz ezt a munkát nem fogják beengedni. A csehek különösen nem fogják beengedni...

Ennek a munkának ugyanaz az érdeme és egyben sikerének titka, mint a trilógia első részének volt: hideg fejlel, szinte a történetíró ridegségével, tárgyilagossággal és alaposságával olyan tényeket, adatokat és aktákat soroztat egymás mögé, amelyekből borzongás fut végig az olvasó hátán és szinte dantei módon, valami véres, el-

képesztő, lenyűgöző, borzalmas vízióként látja meg a magyarság örök kávariáját és magát a poklot. De olyan vérbeli újságírónál, amilyen Lévai Jenő, egy pillanatra sem válik adathalmazzá, lélektelen számszólóvá még a legfagyosabb statisztikai kimutatás sem: csupa eleven, lüktető, ragyogóan megírt és talált riport minden fejezet.

A könyvben emberi sorsok hú fotográfiáit láthatjuk. Emberek élnek, szenvednek, meghalnak, de ezek az emberek odanőttek a szívközhöz, mert magyarokról van szó. Magyarok, akiket tízezer kilométerre sodort el a Tisza mellől egy szörnyű tájfun és akik az orosz síkságok végétlenjén élnek a mártírok életét addig, amíg az életüknek is borzalmasabb halál pontot nem tesz a vértannuságról szóló mondat végére. Ezrével és tízezérel fekszenek egymás mellé és egymásra a magyar hullák és ez a szörnyű hekatomba valami borzalmas, nagy piramisánál, amelynek a csúcását nem is lehet meglátni. És amíg ezek a magyar hullák még élő, emberi testek voltak és álmotdát az Alföld homokjéről és várták éveken keresztül hasztalanul a leveleket a feketében járó, már minden könnyűkből kifogyott öregasszonyoktól, az örökké imádkozó lélekkel rájuk gondoló anyáktól, — addig a sorsuk piszok, éhség, tetű, fázás, korbács, tifusz és a testi és lelki szenvedés olyan szuperlatívusza volt, amely elől szegyenkeve és orlulva meghátrál még a legmerészebb fantázia is.

Ha nem történelmi tényekről volna szó é-

nem magyar sorsokról, akkor ez a könyv volna a világirodalom legviszátázottabb rémregénye. De így minden szörnyűségével sem válik egy pillanatra sem rúttá és undovítóvá, mert hiszen ezek a vértanúk édes testvéreink voltak, akiknek egyetlen vigaszt a pokolban az az álom volt, hogy miertünk és a magyar jövődó biztosításáért kioldódnak és rognak a sokszor saját két kezükkel ázott sárgódörbe. És a tragédia betetőzése sáhez tartozik az a tény, hogy — hiába haláltak meg: Szobnán van a határ és Szabadkáról és Temesvárról idegen államok útlevelei vel jönnek Budapestre a magyarok. Ilyen szörnyű, logikátlan, minden irodalmi és erkölcsi szabályt felrugó regényeket csak a világ legzabotlatnabb írója tud alkotni: az élet. Lévai Jenő pedig végeredményében nem más, mint művészi tollú íródeákja ennek a kiszámíthatatlan, szeszélyes, sokszor szadisztikus hajlamú, korlátlan hatalmú nagyúrának, az életnek.

Külön fejezetet érdemelne meg a második kötetnek az a része, amely a cseh légiókról szól. Ezeknek a hordáknak a garzdálkodását a cseh történészek már most úgy igyekeznek megszüntetni, mintha valami új Anabasisról lenne szó, sőt nem restellik ezeknek a gyalázatos és gyáva rémtetteknek a sorozatát ezzel a névvel jelölni is. Ez az első eset, hogy a légió történetét valaki valóban alaposan és hitelesen megírta anélkül, hogy csak egy másodpercre is elveszítette volna elfogulatlanságát és tárgyilagosságát. Szemtanunk, akták és főleg cseh okmányok mond-

Eladásra kerül

6200 mtr kitűnő kelengyevászon, erős pamutfonalból, mosott sifon, ingzeür, szűn tarto ágyneműkanvás, angin es kékiestés egységár méterenkint 69 fill. 27.00 mtr 140 cm széles erősszálú lepedőgyolcs mtr je P 1.48. 1800 mtr selyemfényű virágos ágyneműdamaszt mtr-je P 1.58. 35.00 mtr ajourozott függönyetamin mtr-je 29 fill. 140) drb háziszőtös szavetva drb-ja 15 fill. 2400 drb háziszőtös pohártörlo drb-ja 35 fill. 700 drb törliköző drb-ja 49 fill. 230 mtr tenniszflanel m-r-je 39 fill. 4.0 mtr divato: Tweedkelme mtr-je 98 fill.

CÉGUNK KÜLÖNLEGESSÉGE:

3 mtr 140 cm széles, dívtes térfüldny-szűvet kitűnő minőségben, nagy választásban sőtéltek és fekete színben is, hozzával: val egyfill P 37.- es **27.60**

Cim:

**Olcsó Maradékvásár,
Szövet és Textilraktár**

CSAK AZ UDVARBAN

**32 BUDAPEST, 32
KIRÁLY-UTCA
SAROKHÁZ**

Postal megrendeléseket 40 év óta telkiismeretesen teljesítünk

Majthényi Ádám pártonkívüli 940.
A mezőkeresztesi választás végeredménye: Melczér Béla független kisgazdapárti 4509, Kun András (Hadik-liga) 2257, Majthényi Ádám pártonkívüli 1380 szavazat. Melczert tehát képviselővé választották. A mandátumot hétfőn délután három órakor adják át neki. A szavazás rendben folyt le.

Dunába öltek fámádó egy kifosztott férfit

Vasárnap érdekes irányba terelődött a nyomozás a péntek délután Pestszenterzsebent és Csepel között, a Dunaágban lévő kis szigeten talált, megfagyott férfi ügyében. *A szigeten — mint ismeretes — egy 42-45 év kö.üli munkáskülső férfi holttestére akadnak.* Az illetőnek semmiféle iratot, vagy értéktárgyat nem találtak.

A rendőrség első feltevése szerint baleset okozta az ismeretlen férfi halálát, az valószínűleg esőnából esett a Dunába és amikor a szigetre úszott, összecsett s megfagyott.

Kétnapos nyomozás után sem tudták megállapítani a csepeli sziget titokzatos halottjának kilétét. Vasárnap azonban új irányba terelődött a rendőrségi vizsgálat. Az újabb helyszíni szemle alkalmával tanú jelentkezett, aki szerint valószínűleg *bűntény áldozatát találtak meg pénteken.* Az illető elmondotta, hogy egyik csepeli kecskában látta az áldozatot, aki két férfivel mulatozott. A tanú azt állítja, hogy a két férfi elkülitotta az újonnan szerzett ismerőst, kirabolta és a Dunába vetette.

Élj el minden kommentár helyett a legmegröbb vádbeszédet, amit csak valaha is tartottak a világtörténelem során. Ezeket a részeket sürgősen le kellene fordítani több nyelvre is, mert a külföld legnagyobb részét csak fellengzős cseh hősköteményszerű történelemhamisításokból ismeri azokat a gyalázatos rémtettsozokat, amelyek a cseh légió nevéhez fűződnek. Pedig éppen a cseh légió „hőstettei”-ről szóló mesék döntő szerepet játszottak Párisban az önálló, külön Csehszlovák állam öszetákolásánál, mert Massaryk Tamás és magántitkárja, Benes Eduard folyton ezekre a légiókra hivatkozva könyörögtek a francia államférfiaknak és úgy állították be őket, mint a szövetséges és társult hatalmak haderejének egyik legdicsőbb és legerősebb pillérének.

Külön érdeme Lévai Jenőnek, hogy ennyire megőrizte hidegvérét és tárgyilagosságát még az ilyen vérlázító adatok feldolgozásánál is, amilyenek a légióról szóló tények.

Általában olyan ez a két kötet, hogy minden borzalmassága ellenére is az ember alig tudja letenni, ha egyszer belekezdett az olvasásba: az újabb magyar történelem egyik legmegröbb fejezete van bennük mesteri és élvezetes módon feldolgozva.

(Megjelent a Függetlenség vasárnapi számában).

Riadalom az Andrássy-úton egy »bomba« miatt

Széleskörű nyomozást indított a rendőrség az érelen merénylet elkövetői ellen

Vasárnap hajnalban városzerte nagy riadalmat keletkezett az a hír, hogy az Andrássy-út 47. számú ház kapujában ismeretlen tettesek bombát helyeztek el. A riasztó hír egyes terjesztői már azt is tudni vélték, hogy a veszedelmes szerkezet oly nagy mennyiségű ekrazittal volt töltve, amely elegendő lett volna a szomszédos épületek rombadöntésére is.

A „bombát” a Karsay-örökösök tulajdonát képező Andrássy-út 47. számú ház kapuját díszítő Minerva-szobor mögött helyezték el. Reggel fél hat órakor Kubik Károly, a ház segédfelügyelője, amikor a lépcsőházat söpörte, égett papírszagra figyelt fel. Keresni kezdte a tűz fészékét és így jutott el a Minerva-szobor mögé, ahol

egy kancsóalakú újságpapírba csomagolt nehéz tárgyat talált.

Nem tudva, hogy mi van a csomagban, azt az udvar közepére helyezte el, majd közölte a ház felügyelőjével, hogy mit talált. Major József

házfelügyelő — mielőtt kibontotta volna a csomagot — értesítette az őrszemes rendőrt, aki viszont a főkapitányság központi ügyeletének tett jelentést a leletről.

A rendőrségről bizottság szállt ki a helyszínre Györfly Aladár dr. rendőrtanácsos vezetésével. Néhány perccel később megérkezett Acs tüzérségi szakértő is, hogy megállapítsa, vajjon a bomba valóban olyan veszedelmes-e, mint amilyennek az első percekben tartották.

A bizottság természetesen a legnagyobb óvatossággal kezdte el a kancsóalakú bomba megvizsgálását és ezzel egyidőben hallgatták ki a ház lakóit és személynét is.

A ház felügyelője és annak felesége teljes határozottsággal jelentették ki, hogy

a csomag csak reggel fél 6 óra után kerülhet az épületbe.

Tehát kapunyitás után. Fél hat és hat óra között kellett az ismeretlenek ezt a „bombát” elhelyezni. A nyomozás szempontjából azért

volt fontos megállapítani, hogy mikor helyezték el ezt a csomagot, mert

tudni akarták, hogy a tettesek ezzel a cselekedetükkel nem akarták-e megzavarni az épület első emeletén a Terézvárosi Polgári Kör helyiségében tartott bált, amelyen mintegy 100 főnyi vendégsereg vett részt.

Szerencsére senki sem tudott a „merényletről” és ennek köszönhető, hogy nem keletkezett pánik.

A tüzérségi szakértő darabokra szétszedte az egész készítményt és megállapította, hogy a „bomba” ártalmatlan anyagokkal volt megtöltve és emberélet kioltására alkalmatlan volt.

A fegyverszakértő jegyzőkönyvi jelentése után áttették a vizsgálat eddig összegyűjtött adatait a politikai osztályhoz, amely tovább folytatja a legszélesebbkörű nyomozást a tettesek kézrekerítésére.



A betörők semmiféle ujjlenyomatot nem hagytak maguk után. Gumikesztyűvel dolgoztak.

A rendőrség a nagyarányú betörés ügyében folytatott nyomozással kapcsolatosan értesítette a zálogházakat és a budapesti szörmekereskedőket, hogy milyen áruk tűntek el. Több szörmekereskedő bejelentést tett a rendőrségen, hogy a körözött holmikat náluk megvételre ajánlották. Pontos személyleírást adtak a prémekkel hálózókról. A személyleírások alapján sikerült elfogni a tetteseket Rózsa Artúr 21 éves szabósegéd, Steller Sándor 27 éves pékségéd és Dobai Gyula 20 éves pékségéd személyébe. A rendőrség kihallgatásuk után mindhármukat letartóztatta.

A jegyzőkönyv felvételek kiderítették, hogy a tettesek szabályos munkaprogramot dolgoztak ki. Kiszemelték a Vilmos császár-út 2. sz. házban lévő szörmeüzletet, majd a mellette lévő helyiségekben terepszemlét tartottak. Három egyforma helyiség áll egymás mellett: Az egyik üres: kiadó, a másik női-divatszalon, a harmadik pedig a Szörmekereskedő Rt. raktára. A betörők egyike a házmasterrel tárgyalt az üres helyiség bérebevétele miatt. Ugyanekkor a másik tettes a szomszédos helyiségben tűziját ajánlott megvételre. Amikor az ajánlatot visszautasították azzal, hogy nincs szükség nagy mennyiségű tűzolóanyagra, mert keveset fűtenek a helyiségben és megtudta, hogy a helyiségben nem alszik senki. Ezzel egyidőben a harmadik betörő a Szörmekereskedelminél apróbb bevásárlásokat eszközölt, ugyanekkor természetesen terepszemlét tartott.

A körültekintő előkészítés után, az esti homályban mindhármán fellopóztak az épület első emeletére. Az üres helyiség rabitzfalát áttörték, behatoltak a ruhaszalamba, innen pedig az Egyesült Szörmekereskedelmi Rt. nagy értékekkel zsúfolt raktárába. Két óra leforgása alatt három csomagban szedték össze a 10.000 pengő értékű szörmeárut, amelyet még kapuzárás előtt elszállítottak.

DARMOL
enyhe, biztos, ártalmatlan

A gyermekgyilkos Varjú Andrásnéétől válni akar férje

A nyár végén a Magyar Hétfő írta meg azt a borzalmas családi tragédiát, hogy Varjú Andrásné Újpesten megölte 12 éves Rózsi nevű leányát és maga is öngyilkosságot kísérelt meg.

Varjú Andrásné férje — aki a fővárosi vízművek telepén kazánkovács — már a büntény előtt elhunyt. Ez és súlyos anyagi viszonyai keserítették el annyira Varjúnéét, hogy végzett gyermekével és öngyilkos akart lenni, de felgyógyult. A gyermekgyilkossággal vádolt nőt a pestvidéki fogházban őrzik. A büntügy főtárgyalását még nem tűzték ki. A napokban azonban a fogháziroda útján megidézték a gyilkos anyát, a házasságbontó perének tárgyalására. Férje — egyből bontó ok hiányában — gyermekgyilkosság miatt indította meg a válóperet az asszony ellen.

Az ügyet február elsején Gyengő Kornél dr. törvényszéki bírő tárgyalja.

Utcal támadók kifosztottak egy kispesti leányt

Vasárnap reggel Kispesten a Jókai-utca 60. számú ház előtt két ismeretlen férfi megtámadta és leütötte Gatyán Róza 25 éves háztartásbeli leányt. A szerencsétlen teremtést, amikor eszméletét veszítette, egy kapu alá vonszolták, kabátját leszedték róla és elmenekültek. A rendőrség keresi az ismeretlen támadókat.

Zoppot fürdő válsága

A szombati lapokban hírek jelentek meg arról, hogy Zoppot-fürdő válsággal küzd. Kár ezért a kies fekvésű gyógyországi tengeri fürdőért, de a válságnak nem lehet csodálkozni. Zoppot-fürdő egyrészt beszűntette a propagandát, ami minden fürdőhelynek a végétét jelenti, másrészt sokat ártott Zoppotnak a devizakorlátozás. Amióta adóügyekben és valutakisbólasban váltak gyanússá azok, akik Zoppotban üdültek, azóta Magyarországról mind kevesebben keresik fel az előkelő fürdőhelyet. Zoppotban az utolsó évben már nem készítették kurlistát a vendégekről, nehogy nyilvánosságra kerüljenek a nevek és most a nevek lassankint teljesen elfogynak a nem létező kurlistáról... Kár Zoppotért... A valutakorlátozások ellenére is lehetne még talán segíteni egy kis propagandával...

Meg akarta ölni az apját egy dömsödi iparos fiatalkorú fia

A fiú azzal védekezik, hogy önvédelemből cselekedett

Vasárnap délelőtt két szuronyos csendőr fiatal, tizenhétéves, vézna fiút állított elő Pestvidéki ügyészségre.

A csendőrmester jelentette, hogy előállította kiskorú W. A.-t, aki pénteken reggel Dömsödön, gyilkossági szándékból revolverrel rálőtt az apjára.

Rövid kihallgatás után W. A. előtt kihírdették a felmenő ágon elkövetett szándékos emberölés kísérlete miatt a letartóztatási végzést és a fiatal bűnöst bevitték a fogházba.

A letartóztatásnak hosszú időre visszanyúló érdekes előzményei vannak. W. A. apja W. István jó módú dömsödi iparosmester, aki mindenáron azt akarta, hogy a fiából diplomás ember legyen. A fiú azonban nem akart tanulni, végül is az apja kivette az iskolából és maga mellé vette azzal a szándékkal, hogy rendes, dolgos iparosembert nevel belőle. De a fiú ezután sem becsülte meg magát. Nők után járt, korcsmázott. Amióta azután napirenden voltak a veszekedések apa és fia között.

A múlt hét elején azután a fiú — hogy honnan, azt még nem tudják — revolvert szerzett. Ezt a fegyvert pénteken reggel az apa megtalálta fia szekrényében.

— Mondd, te, haszontalan, — kérdezte a fiától — minek ez neked? Talán meg akarsz ölni?

Az apa el akarta tenni a revolvért, a fiú azonban ráugrott, kicsavarta az idős ember

kezeiből a fegyvert és rálőtt, a golyó azonban nem talált.

W. I. menekülni igyekezett, a fiú azonban utána ugrott.

— Most meghalsz! — kiáltotta apjára és újra lőtt. Ez a lövés azonban szintén célt tévesztett.

Erre már előrohantak a házbelielk is és

lefogták a fiút. A csendőrök is megérkeztek, akik azonnal előállították az őrsere. Itt a fiú azzal védekezett, hogy önvédelemből akarta megölni az apját. Ezt a védekezését azonban nem fogadták el, mert a bizonyítékok mind ez ellen szólnak.

A revolveres támadás ügyében tovább folyik a nyomozás.

Vasárnap elrendelték a rákospalotai gyilkos elmeállapotának megfigyelését

A rákospalotai gyilkos, Dénes Ferenc, aki barátját, Varga Lajos baromfikereskedőt nyolc pengőért bestiális kegyetlenséggel meggyilkolta, szerda óta a pestvidéki fogház foglya. Az ügyben dr. Kövess Aurél vizsgálóbíró folytatja a vizsgálatot és már csütörtökön

kihirdette az előzetes letartóztatás elrendelését Dénes előtt, aki ebben megnyugodott.

Vasárnap reggel a vizsgálóbíró megbízta dr. Németh Ödön és dr. Tóth Pál László orvosszakértőket, hogy Dénes elmeállapotát megfigyelés alá vegyék

Elfogták egy betörőbandát, amely „körültekintő nyomozás” után 40.000 pengő értékű szörmeárut zsákmányolt

Két héttel ezelőtt betörők jártak a Vilmos császár-út 2. számú ház első emeletén levő Egyesült Szörmekereskedő Rt.-nak helyisé-

gében, ahová falbontás útján jutottak be. A részvénytársaság raktárából 40.000 pengő értékű, különböző szörmeárukat zsákmányoltak.

becserélte már?
RÉGI, LEPATOGZOTT,
HASZNÁLT, HIBÁS, EDÉNYÉT

1934

Turul zománcedényre

Beváltóhelyek a város minden részében.
Bármily hibás edényt átveszünk 30%-os értékben és közismerten olcsó árainkból leszámítjuk..... csak február 15-ig!

Siessen... cserélje be hibás edényeit!

Most rendez **14**-napos legelőszőr **14** vásárt

SCHNUR HENRIK

férfiruhaáruháza

RÁKÓCZI-ÚT 15.

rendkívül leszállított áron teli raktáram apasztására

Valódi pézsmabundák
Valódi opossumbundák
Valódi mormotabundák
Téli kabátok és öltönyök
Atmeneti kabátok és felöltők

nagy választékban

Szenzációs leltári árait tekintse meg kirakataimban



Fáy Szeréna temetésének előkészületei. A magyar színeszet nagy halottját, S. Fáy Szerénát, a Nemzeti Színház örökös tagját hét-hét délután három órakor temetik a Kerepesi-úti temető halottasházából, a főváros által adományozott díszsírhelyen. A temetés előkészítését vasárnap egész nap folytatták a Nemzeti Színházban, amely az elhunyt művészt a maga halottjának tekintti. Az eddigi intézkedések szerint a temetésen a Nemzeti Színház igazgatósága és művészeti nevében Vojnovich Géza igazgató gyengékedése miatt Gál Gyula, a Színművészeti Akadémia részéről Odrý Árpád, az Akadémia igazgatója, a Nemzeti Színház műszaki személyzete nevében Várhegyi József színpadi felügyelő búcsúztatják a halottat. A temetésen képviselteti magát a kultuszminiszter is, valamint búcsúztatót mondanak az Országos Színeszet-egyesület, a Budapesti Színeszet-szövetség és Színpadi Kritikusok Szindikátusának képviselői is.

LEOPOLDI ÉS PARTNERE

Szombaton este a Zeneakadémia nagyeremény előkelő közönség jelenlétében tartotta meg Leopoldi, a népszerű bécsi slágerkomponista és partnere, a Tizián-vöröshajú Betja Milskója hangversenyét. Bécsi dalokat, pesti slágereket, aktuális strofákat adtak elő egyéni művészettel és közvetlen humorral. A magyar vonatkozású számokat Badl Ernő írta, nagy rutinnal, finoman módosítva arra is, hogy egy dal keretében glorifikálja Dollfusot is és dicsőítse az osztrák-magyar barátságot. A hangverseny közönsége lelkesen ünnepelte Leopoldit és Milskóját.

Orléai ROTT-SALAMON-STEINHARDT műsor a siker! Komédiában

PREMIER A KOMÉDIA ORFEUMBAN. Szombaton este mutatta be nagy sikerrel új revűjét a Komédia Orfeum. „Tejet az ifjúknak!” az összefoglaló címe azoknak a pompás kis jeleneteknek, tréfáknak és bohózatoknak, amelyeknek szerzői Rejtő, Halász, Nádasdy és Erdőssy. A revű főszerepeit Rott Sándor, Salamon és Steinhart játsszák. Minden szávat, mozdulatukat hangos nevetés kíséri. Műtő partnereik Solit Hermina, Kerekgyártó Olga, Erőlyi Edith, Fehér Dóli, Gábor, Paludi, Sz. László és Zombori. A revűt ötletesen, gondolatban Szántó Jenő rendezte.

Hölgyeim és Uraim,

Wallis Budge tanár bejelentette az emberiségnek, hogy nincs többé lehetetlenség, 6 bizony birtokában van a nagy titoknak: hogyan kell láthatatlanná tenni az embereket.

Az ember elgondolkodik a tudomány haladásán és már hajlamos súlyos következtetések levonására, amikor előáll Kollarits orvos úr, Davosban folytatott kísérleteinek részleteivel. Ebben meg az az érdekes, hogy az orvos úr, almában faggatja az embereket arról, amit ébren nem lehet belőlük kivenni. Vagyis arra kíváncsi ez a kitűnő ember, hogy álmukban mondanak-e igazat az emberek, miután ébren nem szívesen igazodnak eme szüköség rösszhoz.

Megállapítjuk, hogy tudósok, kutatók, miután korunk nagy problémáinak hátterét már megfelelőképpen feltárták és leszögezték, hogy az emberiség nem fér bele a saját bőrébe — most olyan területek felé vonzódnak, melyeket közvetlenül nem érint semmiféle gazdasági válság, inflációs próbálkozás, avagy kis- és nagyhatalmak vérszerződés paktuma. Szóval: kicsire nem néznek, keresik a nagy titkok közös kulcsát. Ilyen nagy titok például, amint fentebb említettük, a láthatatlanná tevés, ami gyakorlatilag — igen persze ha valóban megvalósítható — igen nagy szolgálatot tesz az emberiségnek. Ezentúl mindenki csak azt látja majd meg, amit akar, ha például kormányon levő politikusaink úgy akarják, akkor egyszerűen nem látnak meg bizonyos dolgokat, a fülük mellett észrevétlenül sühannak majd el továbbra is a panaszok, mert

hiszen az természetes, hogyha nem látunk valakit, attól hangokat sem hallhatunk...

Az alvó emberrel való kísérletezésben azért több fantázia van. A kutatás egyelőre ugyan nem igazolja azt, mintha az emberek álmukban valóban a színgazságot mondanák meg, de azért valahogy úgy érezzük, hogy a mi speciális viszonyainkban nem ártana egy kis komoly kísérletezés.

Nem tartjuk lehetetlennek például azt, hogy a kormányzat valamelyik támogatója álmában megmondaná, hogy tulajdonképpen mi a kormány célja a fővárossal. Esztleg arról is mondana érdekes dolgokat, hogy hogyan van megelégedve a kormányzat egyes eredményeivel.

Bethlen gróf nyilatkozna például arról, hogy jelenlegi politikai szereplése kielégítő és mit vár a jövőtől!

Kíváncsiak lennénk, Meccsér András mit válaszolna álmában, ha megkérdeznék, miért nem vállalta a földművelésügyi államtitkárságot. Hóman kultuszminiszter urat — ajjaj — annyit mindenről faggatnánk... Még a Nemzeti Színház ügyéről is...

Itt volna Meskó... hátha megtudnánk valamit. Vagy Featettich gróf... Valjón ő szokott-e álmában beszélni...

...Vagy a loyális Turchányi Egon elárulna-e egyetmást feltétezt titkaiból.

Beneát is megkérdezném például... Viszont arra is lehet gondolni, hogy a kísérletezés meddig lenne... Mert az ilyen politikuskok még álmukban is... felette óvatosak... Igaz!

(L. M.)

A társalgóban

— Milyen színházi eseményről tud ma beszámolni?

— Ha igazán eseményről akarunk beszélni, akkor fel kell rándulni Bécsbe. Az elmúlt héten ott voltak az igazi magyar színházi események. Fel is szaladtam két napra Dollfus városában, amelyben akármennyit is zavarnak a náciak, mégis csak bájos Bécs ma is. A Burgtheaterben gyönyörű „Az ember tragédiája” előadása. Jóbb, mint a Nemzetiben. És Mohácsi Jenő fordítása tökéletes. Csodálatos, hogy róla mégis majdnem megfeledkeznek az oldalas beszámolók. Igazán szép este volt, a magyar zenének ez a bécsi ünnepe...

— A másik magyar színházi esemény Bécsben a Lehár-premier az operában. Itt itt különvéleményem van. Lehár Ferenc büszke lehet arra, hogy a bécsi Operaházban színpadra került, de nem tartozik hálaival a rendezőnek és előadásnak. Valami olyan hatalmas apparátussal csinálták az egészet, mintha mondjuk a „Parsifal”-ról lenne szó. Rettenetesen erős zenekar, túlnéretelt rendezés, szörnyű nagy „Aufmachung” és mindez — egy operettért... Mert a „Giuditta” műfajilag mégis csak operett... Képzelték, hogy a hatalmas tömegjelenetek és hangos orkesztrális hatások után milyen suta aztán, amikor ketten maradnak a színpadon és elmondanak egy tipikus operett-viccet... Tauber azonban nagyszerűen énekel. A budapesti rendezőnek, Márkus Lászlónak csak azt a tanácsot adhatom, hogy ne a bécsi előadás mintájára rendezze az Operában a „Giudittát”. Egy Tauber Richard azonban nálunk is elkélne...

— A bécsi kirándulás után térjünk vissza Pestre.

— Már itt is vagyok. Maradjunk mindjárt az Operánál, ahol bemutatott volt a héten, Strauss Richard „József legendája”-t pazar, izléses szírvirozásban találja az Opera. Strauss húsz év előtti táncelőjátékának pompás orkesztrális hatása meg is érdemli ezt az áldozatkészséget. Külön meglepetés Walter Rózsi Putifárnéja. Táncban, mimiká-

ban egyformán kitűnő. Fleischer a karmesteri pulpituson, Szalay Karola és Zsedényi Károly mint szólótáncosok, nincs sehol semmi baj. Egy színes, izgalmas óra az Operában.

— Bravo, ennyi optimizmusért!

— Van kellemetlenebb mondánivalóm is. A legsötétebb pesszimizmus nyilvánul meg például abból a vitából, amely a színgazgatók és a „sztárok” között merült fel az úgynevezett sztárgázsik körül. A színgazgatók panaszkodnak, hogy még mindig túlfizetik a színészeket, a sztárok viszont panaszkodnak, hogy ma már szó sincs sztárgázsiról. Rége óta húzódo a vita és a pesti színgazgatók sokszor megpróbálták már rendezni ezt a kérdést, de akármiben is állapodtak meg, mindig akad direktor, aki túlléptette a többit, amikor arról volt szó, hogy valamelyik népszerű színészt vagy művészt a maximált sztárgázsin felüli felettdíjért lehetett csak lekötöni. A mostani vita, amelyből kiderül, hogy a „szembendől felel” egyike sincs a helyzettel megelégedve, csak azt bizonyítja, hogy milyen rossz a helyzet a színházaknál: a direktoroknak még mindig túlsok a lerodukált sztárgázsik, a sztároknak pedig már túlkevese... Törölni kellene a sztárból a „sztár” fogalmát, akkor talán nyugodtpontra jutna ez a kérdés.

— Ha a színészek panaszkodnak, mit szóljanak a szegény szerzők? Pedig nekik ugyebár legalább is van olyan részük a darab esetleges sikerében, mint a szereplőknek... Emőd Tamás szomorú esete bizonyítja a legjobban, hogy mi ma a magyar szerző sorsa. Hogy a tehetséges Emőd elkeveredésében olyan tervekkel foglalkozik, hogy kivándorol Dél-Amerikába, abban — bocsánat az igazmondásért és tisztelet a kivételnek — nagy részük van a színházi kiadóknak, akik túlságosan a maguk üzleti érdekeit tartják szem előtt — a szerzők rovására. Pedig ők is a szerzőkből élnek, ha nem tévedünk... A laikus egy-egy siker esetén azt képzeli, hogy a szerző vagyont keres a darabján, holott... A valószínűség a legtöbbször a kiadó keres, a szerző pedig kénytelen megelégedni — borralóval...

— Emőd Tamásról lévén szó, mindjárt megemlékezhetünk Török Rezső társaságában írt új darabjáról „A tányérmosó”-ról, aki szombaton mutatkozott be hetekkel ezelőtt az elmúlt Pesti Színház színpadáról a közönségnek.

— A tragikomédián megérezni, hogy tehetéges frók munkája, különösen azokban a jelenetekben, amelyek néhol véres szatíráját adják a kapitalizmus kinövésének. De a modern rablólovag túlságosan gyors és gyamas karrierje közeli rokonságban van a filmromantikával és a darab megoldása... A Gaurizankar szimbolumát még csak megértették, de a térszöny — csak nem költői igazságszolgáltatás?... Kár ezért az utolsó képt. A címszerepben Delly Ferenc annyit li monádés bonvivánt-szerep után pompás jellembrázolásról és színjátszó tehetségről tesz bizonyosságot. Harsányi Ilona elegáns, de fagyasztóan hideg, inkább róla hisszük el, mint Delly-ről, hogy nincs szíve. Sulyok Mária színes és forró, Földényi, Harsányi Rezső, Várady és Radó kitűnők. Pán József díszletai szépek. Mindent egybevetve, aki szereti a moziromantikát, — és ki nem szereti? annak teteszi fog „A tányérmosó”...

— No és a muzik?

— Szinte kóvályog a fejünk, annyi filmbemutatót látunk az elmúlt héten. Mintha a filmszínházak vetélkednének egymással, hogy ki tart gyakraiban bemutatásokat... Mit is jegyztünk meg a sok közül? Elsősorban „A csatát” láttuk a Főúmban, Claude Farrère híres regényének filmváltozatát. Külföldi film

1000 pengőt kereshet

ha néhány héten át figyeli ezt a helyet!

10 és 25

és mégis a magyar tehetséget dicséri. Magyar ember: Farkas Miklós rendezte és készítette el még Japánban is a felvételeket. Búszke lehet a munkájára, izgalmasan szép filmet csinált. A szép Annabella, Charles Boyer és Inceissinoff viszi mellette diadalra „A csatát”.

— Egészen más stílusú, de ugyancsak értékes film az „Ervölcs és szerelm”. Német film, de úgy bátor témájánál, mint merész feldolgozásánál fogva valamérből a ma néha már kényes problémáival kérdő amerikai filmeknél is. Izlés, művészi gondosság és nívó jellemzi ezt a filmet, amelyen rajta van a kitűnő rendezőnek Georg Jakobinák egész kulturáltsága, Grete Mosheimer-nek alakításáért — diplomát adnánk. Camilla Horn, Riemann és Homolka mellett a Kamara mozis még Gyenes Lili kitűnő zenekarával is meglepi a közönséget. Mein Liebchen, was willst Du noch mehr?...

— A Décsi-mozi viszont könnyebb fajsúlyú filmmel szerez néhány vídám órát a pestieknek, különösen a lányoknak, akik mind olyan karrierről álmodoznak a pesti ninetelenségben, mint amilyent az aranyos Lilian Harvey-nek hullik az ölébe az Orbók Attila vígjátékának ötletéből készült „Öfensége autójában”. A bájos német filmprimadonna első amerikai filmje kitűnően sikerült, jó kezekbe került Foxeknél. Néhol szinte annyira Ondrásan groteszk — különösen a film első részében —, de ez is jól áll neki. A fejedelmet játszó John Boles nemcsak őt, hanem a nézőtérben ülő hölgyeket is meghódította.

— Ugyancsak egy fejedelem szerelmi történetével ismerkedünk meg az Uránia és Ufa új filmjében is. Az Ufa-film „A fejedelems nagy szerelme” olyan zsánerű nagy film, mint a „Táncol a kongresszus” volt. Csupa élet, derű, tempó ez a kitűnően rendezett, hangulatos és érdekes meséjű film, melynek zenéje is nagyon kedves. A főszerepben Willy Fritsch jobb mint valaha volt. Partnere Trude Marlen, az Ufa új felfedezettje, bájos és tehetséges. Hörbiger Pál egyetlen jelenete ragyog. Túlzás nélkül százszázalékos siker.

— Láttunk végül egy Cecil B. de Mille-filmet is a Royal Apollóban. A rendező neve mindent megmond. Valami egészen egyéni rendezés ez és a „Mienk a jövő”-ből a fiatalság olyan szeretete árad, hogy már ezért is érdemes megnézni. Szerépió egytől-egyig fiatalok és az izgalmas cselekményről szól, hogy egyetemi hallgatók hogyan szállnak szembe az amerikai rangsterekkel. Az utolsó tömegjelenetek méltók a rendezőhöz.

— Ennyi azt hiszem, elég is egy szásra. Ha valamelyik filmről megelégedtem volna a bemutatók nagy tömegében, az sem volna csoda...

L. — e.

SZÁMOLÓGÉP

BEJUTATTA A BETHLEN-TÉRI SZÍNHÁZ.

Elmer Rice színműveinek, a „Számológép”-nek hiteles kivételnek, aki huszontötve dolgozik és kérd szótlanul egy helyen és csak titkon gondol egy szűz és szabadabb életre. És amikor ezt eléri — igaz, hogy csak a túlvilágon —, részszél arra a szomorú igazságra, hogy ő csak kivételnek, annak született, más nem lehet belőle és állást vállal az „égi mosodában”. Leül a számológép mellé és folytatja ott, ahol abbahagyta.

És a darab meséje. Egy kivételnek tragikomédiája. A főszerep, Nulia ár alakját Gellért Lajos viszi színpadra. Ez a kivételnek tehetségű szívből. „Dyuk” óta nem volt ilyen nagy! Minden szívből, mozdulatában és a típus, amelyet színpadra visz. Műtő partnere Szigeti Jenő, akit mindig újra és újra fellelnek és aki egy komikus figurában is drámai és ami a legfontosabb: emberi. A nő főszereplőjét nem mondhatjuk ugyanett. Orsolya Erzsébet szintelen és farsad. Hányzik belőle valami. Valami, amit úgy hívunk, hogy élet! Kovács Teres egy vénasszony alakjából kabineffigurat formált. Fehér Lili egy mondatot mond és nyilatkozik taptos kap. Irjunk ide még néhány nevet, azokét, akik hozzájárultak Elmer Rice darabjának sikeréhez. Ez pedig: Péter Nóra, Tamás, Czobor, Ormos, Bekérfi, Bekessy, Juhász, Győző, Báthory Sári és Kellner Erna.

A darabot, amelyet Bálint György fordított, Vajda Pál rendezte csodálatos bravúrral. Ezen a kis színpadon fantasztikus ötletekkel megteremtette azt a légkört, amelyben ez a bizarr darab lejáródik. Díszletet érdemelnek még Upor Tibor remek díszletei. (F. P.)

Az egyetlen helyes út, ha lumenjelzésű izzólámpát használ. Ez mutatja meg Önnek, mennyi fényt ad az izzólámpa. Kis áramfogyasztás, nagy fényteljesítmény, ezen mulik a gazdaságos világítás. Csak lumenjelzésű izzólámpát fogadjon el.

TUNGSRAM

1654-en

mentek el jegy nélkül tegnap és tegnapelőtt a Fővárosi Operett-színház pénztarától. Váltsa meg tehát jóelőre jegyét a

Sárga liliom

legnagyobb magyar operettsiker előadásához

Fővárosi Operettszínház

Dilettáns színgazgatók e őnyben

Hlavács János ékszerész színházat nyit. Megnyitja a Városi Színházat és kenyeret ad szatis nyomorgó embernek. Erre mi történi? A sajtó egy része és a Színház-szövegírók támadni kezdik az új „dilettáns” színgazgatót. Miért? Azért, mert van pénze, azért, mert pontosan fizeti az embereit, azért, — mert ha nem is hozzáértéssel — de szívvel és ami a fontos — pénzzel, színházat csinált? Ezért támadják Hlavács Jánost és ezért támadták annak idején Bauer és Gyöngy bukmékereket, akik megnyitották a Király-Színházat és a legsötétebb nyomortól mentették meg a kétszázévesi személyzetet. És ezért támadták Rákosiakat is, amikor átvették a Bethlen-téri Színházat. És durrogtak a frázisok és percenként hangzott a közmondás: „Suszter, maradj a kaptafánál”. Ez az elv kétségtelenül helyes, azonban idővel rá kell jönni arra, hogy csak azok a színházak mennek és csak azok a színházak fizetik pontosan, a bevételtől függetlenül személyzetüket, ahol „dilettáns”, de pénzes igazgatók ülnek az irodában. Miért bántják tehát őket? Jobb volt talán a Sebestyén-, Ferenczy- vagy Bródy-rezsim? Jobb volt akkor, amikor a „szalemberek” adósok maradtak a színészek filléréivel?

A színház ma nagyrészt üzlet, amelyhez kereskedelmi érzék is kell. És ez az érzék jobban megvan a dilettánsnak nevezett színgazgatóknak, akik azelőtt üzletemberek voltak. Itt van például a Vigaszínház. Ott olyan direktorok vannak, mint Jób Dani, Roboz és Komor és mégis rosszul megy a színház. És ott van a Király-Színház, vagy a Bethlen-téri, ahol „dilettáns igazgatók” rentábilisan dolgoznak. És ha meg is bukik egy darab — tüsse kő —, elég tüke áll rendelkezésre, kihoznak egy másikat, ha kell, egy harmadikat és közben a színészek pontosan kapják a gázsit.

Mit akarnak tehát ezektől az emberektől? El akarják venni a kedvüket a színházról? El akarják venni a biztos kenyeret sok száz ember elől? Vagy talán vissza akarják homi Sebestyén Gézát vagy Bródy Istvánt, akik szakmabeliek ugyan, de nem fizetnek, mert nem tudnak, mert nincs pénzük és nincs kártásuk.

Nem szabad ezeket a pénzes igazgatókat bántani. Nem szabad elszékezníni őket a színházi frontról, legfeljebb azt kell megkövetelni tőlük, hogy megfelelő művészi tanácsadót, vagy színházvezetőt vegyenek maguk mellé. Mert a színház mégsem csak üzlet...

5 pengő részletfizetésre szállítunk budapesti úri családoknak gyönyörű szőnyegeket, paplanokat, matracokat, férfi- és női szöveteket, vászonneműket. Quitt Lípót és Társa cég, Budapest, Király-utca 32. sz. Alapítási év 1884.

Stux és Fux a lochnessi szörnyről

Szín: a Dunapart. Stux kutatva kímél a környéken, amikor arra jön Fux.

FUX: Nini, már megint magához hoz össze a véletlen! Mit keres itt a Dunaparton, Stux úr?

STUX: Láttam a szörnyeteket. FUX: Itt a Dunánál? Mi jut magának eszébe? Lehetetlen, hogy itt legyen...

STUX: Már miért volna lehetetlen? Nincs még öt perce, hogy láttam.

FUX: Na ne beszéljen! Itt járt a szörny? A vízben volt?

STUX: Bár csak a vízben lett volna! De sajnos, itt volt a parton.

FUX: Stux, nem ültet maga fel engem? Hallotta talán a hangját is?

STUX: Mi az, hogy hallottam? Senki a világon nem ordít úgy, mint ő...

FUX: Na és milyen külsőleg? STUX: Öreg és ronda.

FUX: És igaz, hogy több púpja van? STUX: Nem elég magának az az egy, ami van neki?

FUX: Na és hová lett egy pár perc alatt? STUX: A korzó felé ment és elvesztettem a nyomát.

FUX: Az emberek közé ment a szörny? STUX: Mit csodálkozik azon? Hát hová menjen?

FUX: De hiszen est azonnal jelenteni kell a rendőrségnek!

STUX: Mit siet úgy? Nekem egyáltalán nem olyan sürgős, hogy megtaláljam. Majd még elég jókor találkozom vele otthon...

FUX (gyanút fog): Otthon? Stux, milyen szörnyetegről beszél maga tulajdonképpen?

STUX: Ezt eddig nem találta ki? Az anyósomról!

FUX (mégis): Maga szerencsétlen, én a híres lochnessi nagy szörnyről beszéltem!

STUX: Látszik, hogy nem ismeri az anyósomat, ha az magának nem elég nagy szörny.

FUX: Mondja, maga talán még nem is hallott a skóciai szörnyről?

STUX: Nincs elég szörny itt Pesten is? Muszáj olyan messze menni érte?

FUX: Értse meg, ez egy skót szörny!

STUX: Olyat sokat ismerek...

FUX: Mi az, hogy sokat? Hiszen csak egy van.

STUX: Ugyan ne mondja! Én legalább is tízet ismerek.

FUX: Mit, maga szerencsétlen?

STUX: Szörnyű skót viccet...

FUX (dühög): De ez nem vicc! Ez na-

gyon is komoly. A lochnessi tengerszemben él a szörny. Ijesztő, hatalmas állat.

STUX: Hogyan lehet hatalmas, ha belefér egy szembe?

FUX: Ne csináljon mindentől viccet! Ez valami ósiallat, de a tudósk sem tudja még, hogy miképpen került Skóciába.

STUX: Talán ősidők óta spórolták maguknak a skótok... És így megmaradt...

FUX: Meghallgat komolyan, vagy nem? Újabbam már azt hiszik, hogy a szörny tulajdonképpen nem egyéb, mint egy közönséges tengeri fóka.

STUX: Hát mégis olyan kicsi?

FUX: Már miért volna kicsi a tengeri fóka?

STUX: Ha egyszer fókának becézik... Ha nagy volna, azt mondanák, hogy fő...

FUX (vörös a méregtől): Hagyjon békével a butaságaival! Akarja hallani az én véleményemet arról a szörnyről? Azt hiszem, hogy nincs is. Csak kitalálták. Még senki sem látta.

STUX: Ha még nem látták, akkor hogyan lehetett mégis megtalálni?

FUX: Kitalálták! Így mondtam! És azt is megfigyelték, hogy a tápláléka lazac.

STUX: Mi az a c?

FUX: Hát ez már megint micsoda kérdés? STUX: Laza, azt értem... Biztosan nincs foga szegénynek, nem tud keményet harapni... De milyen étel az a c?

FUX (a düh tetőpontján): Ugrassa a fivérére, de nem engem!

STUX: Azt nem lehet. A fivérem egész távoli rokonom...

FUX: Hogy-hogy a fivére távoli rokona? STUX: Amerikában él...

FUX: Bár maga élne távol! Maga szörny!

STUX: En? Nem is eszem azt a lazát... Tudja, ma is milyen kemény volt nálunk a marhahús?

FUX: Mit érdekelnek a maga privát ügyei? Egyelőre engem a szörny izgat...

STUX: Ebben egyetértünk. Engem is az anyósom izgat.

FUX: Hát akkor vándoroljon ki egy lakatlan szigetre! Legalább én is megszabadulok magától. Kezdem egy szigeten új életet, mint Robinson.

STUX: Mondja, az a Robinson zsidó volt?

FUX: Hát ezt meg honnan veszi?

STUX: Olvastam, hogy megtartotta a Pénteket...

László Ferenc

Ferenczy vagy Drozdy?

Tíz napon belül döntenek a Kamaraszínház sorsáról

A Magyar Hétfő a múlt héten feltűnt keltő riportban számolt be arról, hogy egy többszörször megbukott színgazgató, Ferenczy Károly, Löwenstein Jenő bankár társaságában megpályázta a Kamaraszínház bérletét. Ezen a héten azután újabb ajánlat érkezett a Kamaraszínház bérletére. Drozdy Győző volt nemzetgyűlési képviselő szeretné megújítani a színházat. Drozdy „Ezüst kőcsag” című irredenta színművével nyitná meg

a színházat. Amennyiben Drozdy kapja meg a színházat, úgy a művészeti igazgató és dramaturg, Vándor Kálmán lesz.

A kultuszminisztériumban tehát most két ajánlat fekszik. Ferenczy és Drozdyé.

Tíz napon belül, mint értesülünk, letárgyalják a színház bérleti ügyét és eldöntik, hogy kié lesz a Kamaraszínház? A döntést érthető érdeklődés előzi meg.

Ujabb részletek Eggerth Márta két hét előtti esküvőjéről

Lapunk multheti számában hírtl adtuk, hogy Eggerth Márta Berlinben férjhez ment Bobby Lütké filmcenzáriumihoz. Ez ügyben Gervay Erzsébetnek, aki Eggerth Mártát felfedezte, aki éveken át énektanár-

nője volt és aki a legmeghittebb barátja ma is a szöke primadonnának és állandó levelezésben van vele, a következő nyilatkozatot adta munkatársunknak:

— Olvastam a Magyar Hétfő cikkét és az abban közöltek mindentlen fedik a valóságot — mondotta Gervay Erzsébet kedvesünkre. — Eggerth Mártáról már egy évvel ezelőtt kolportáltak olyan híreket, amelyek szerint a művésznő férjhez ment, azonban ezek kivétel nélkül alaptalan híresztelések voltak. Legutóbb októberben voltam együtt Bécsben Eggerth Mártával a „Liebestraum” bemutatóján, együtt laktunk az egyik bécsi hotelben és Eggerth Márta mulatott legjobban ezeken a kohlományokon. Anyja akkor még erősen ellenzte házasságát Lütkével. Elmondta ez alkalommal Eggerth Márta, hogy Berlinben eddig szállodában lakott és most hat szobás főbérleti lakást vett. Ha házassági tervei lettek volna, bizonyos, hogy nem rendezte volna magának ezekre rúgó költséggel elegáns főbérleti lakást, amikor Bobby Lütkének saját villája van. Természetes, hogy ha Eggerth Márta férjhez ment volna, anyja után én lettem volna az első, akit erről az eseményről értesít. mint a hogy az jelen esetben is történt. Azóta az anyai szigor is engedett és az esküvő két héttel ezelőtt tényleg megtörtént.

Művészet. Folkman Ferenc szerkesztésében megjelent a Művészet legújabb száma, nagyon szép kivitelben és a szokásos érdekes tartalommal.

Jön a világ legnagyobb artistarevüje Sylvester Schätler február 1-ől a Royal Orfeumban



Willy Fritsch és Trude Marlen hétfőn Budapestre érkeznek. Az Ufa két népszerű sztárja: Willy Fritsch és az újonnan felfedezett Trude Marlen, akiknek most fut Budapesten nagysikerű filmjük, „A fejedelm nagy szerelme”, a nagy Ufa-film budapesti előadására hétfőn Budapestre érkeznek. A két kitűnő filmművész reggel 8 óra 20 perccel érkeznek a Keleti-pályaudvarra a Prága—berlini gyorsvonattal és este résztvesznek filmjük előadásain.

Elkészült a legújabb magyar film. Rövid pár nappal ezelőtt készült el a Hunnia-filmgyárban a legújabb magyar bohózat, amelynek összefoglaló címe: „Mindent a nőért” és e héten máris a közönség elé kerül. A három rendkívül mulatságos bohózat főszerepét prominens magyar színművészek: Agai Irén, Balla Laci, Gombaszögi Ella, Szöke Szakáll, Kabos Gyula, Halmai Tibor, Herczeg Jenő, Komlós Vilmos és Fenyő Árpád alakítják.

KORDA SÁNDOR, A VIII. HENRIK RENDEZŐJÉNEK ÚJABB KITÜNTETÉSE. A londoni „Institute of Amateur Cinematographers” — mint ismeretes — a „VIII. Henrik” művészi értékének, mesteri rendezésének elismeréseképpen a nagy aranyéremmel tüntette ki Korda Sándort. Ezt az aranyéremet minden évben az év legjobb filmjének adják ki. Allig vette kézhez Korda Sándor az előző kitüntést, amikor jobb kitüntetésről kapott hírt Amerikából. A „Film Daily” most zárta le szokásos évi film versenyt, amelyben egész Amerika mozibárái közönsége titkos szavazással dönt arról, melyik az a három film, amely az elmúlt évben legjobban tetszett. A szavazás eredménye Korda Sándor VIII. Henrik-et első helyre teszi a három film között. Nekünk magyaroknak a „VIII. Henrik” világsiker az érdekes, mert nemcsak a film rendezője, de annak írója is magyar: Bíró Lajos, valamint a korábbi díszletek és a Holbein festményei után készült jelmezek tervezője ugyancsak magyar: Korda Vince.

Ángyalok a kasz'rnnyában színeke ülnek január 31-én a Uárosi Színház an Foksihegyaljai szüret, Tiszibát, Nyiregyházi huszariaktanya. Slossen megállani levél.

A lehetetlen is lehetséges Fenyvesnél!

A leltári kiürítés: elképzelhetetlen olcsóság Fenyvesnél! A Kálvin-téri áruház egész éven át híres arról, hogy a legjobb minőségű cikkeket adja aránylag a legkisebb áron, de ezt a teljesítményét most önmaga múlja felül. Aki csak elmegy Fenyveshez és körülnéz az osztályokon, aki csak pár pillanattal szemléli a 10, 25, 48, 95 filléres és a többi csoportokat, az tisztában van, hogy ezeket a mai sláddi árakat nem a beszerzés áru szerint szabták meg. Nem, ilyen alacsony ár csak a leltári kiürítés napjában lehetséges. Egyébként pedig: lehetetlen. Így is van. S ezért ragadja meg minden praktikus, ügyes, gazdaságos ember az ilyen ritkán kínálkozó vételalkalmakat. Csak néhány példát idézhetünk Fenyves leltári kiürítésére „lehetetlenségei”-ből:

- 1. Remekül mosható flanel vagy delén pongyolák most február 5-ig csak P 1.90.
2. Szavatoltan vízhatlan női műselyem esőköpenyek, sok színben most február 5-ig csak P 10.80.
3. Sacoc férfiöltönyök igen jó szövetekből, most február 5-ig csak P 16.80.
4. Fű szövetszártyák vagy joppkabátok most február 5-ig csak P 0.95.
5. Női kötött pulloverek most február 5-ig csak P 0.95.
6. Férfi sportpulloverek most február 5-ig csak P 1.90.
7. Tennisflanell métere most február 5-ig csak P 0.35.
8. Tartós, jó minőségű női ruhakelmék métere most február 5-ig csak P 1.25.
9. Crepe de Chine, Marocain, Georgette métere most február 5-ig csak P 1.90.
10. Női filckalap most február 5-ig csak P 1.70.
11. Hímzett klepárna most február 5-ig csak P 0.95.
12. Kihajtott házipótkok most február 5-ig csak P 1.90.
13. Aszúros függönyzetem most február 5-ig csak P 0.48.
14. Női díszgallérok most február 5-ig csak P 0.25.
15. Női harisnyák kis gyári hibával most február 5-ig csak P 0.25.

— Minden téj pár fillérről megvan a lehetőség a nők legkedveltebb tisztálkás szerét, a Lavin pezsgő, tengerés levendula tabletát, mert a Lavin mosóvízbe vagy fürdőbe dova, kitisztítja, frissíti az arcot s testet.

Megjelent! Léval Jenő: Éhség, forradalom, Szibéria 2 kötet, 500 oldal, 100 szenzációs kép külön műnyomómellékleten A Magyar Hétfő olvasóinak, amennyiben az alanti szelvényen rendelik meg febr. 3.90 kedvezményes áron, díjtalan 15-éig e könyvet, P 3.90 postai kézbesítéssel kü djük meg A „Magyar Hétfő” tek. kiadóhivatalának, Bpest, VI, Rózsa-u. 111. Alulírott megrendelem Léval Jenő „Éhség, forradalom, Szibéria” című 2 kötetes díszes kivitelű kiadásukban megjelent könyvet, s annak árát, P 3.90 postautalványon egyidejűleg beküldöm. (A nem 53817. sz. csekk számlájukra átutaltam. Kivánt rész közzétételre utánvételem.) Név és cím:

ÉS... MOST JÖVÜNK MI!

Női esipkekeztű, fehér, drapp és szürke színben
Kötött babyfejkötő, fehér
Horgolt nyakkendő, sima fekete színben
Divat kézelőgomb, 4 részes, karabinerrel
Kész csokornyakkendő, gumi nyakrésszel
Hímzett gallérocska gyermek ingekhez
3 pár cipőfüző, széles, szürke és barna színben

Ez bármelyik

CSAK 5 FILLÉR
OT

Horgolt női sapka, gyapju és zseniliből
Gyermek harisnya patent és sima kötésű, 1, 2, 3 számok
Kötött babireklí, 2 számban
Kötött babisapka, fehér, kék és rózsaszíkkal
Gumi harisnyatartó, szabályozható, kockás gumiból
Hímzett női zsebkendő piros, kék, zöld és sarga szegéllyel
Onkötés csokornyakkendő világos színekben
Műselyem jambósapka, sima és mintás
Ideál csokor, szép mintákkal
Férfi zsebkendő, komplett nagy, kis hibával

Ez bármelyik

CSAK 9 FILLÉR
KILÉNC

Férfi strapa zokni, erős minőség, hibával
Női strapa harisnya, fekete, szürke és fehér, hibával
Magánkötő nyakkendő, jóminőségű, műselyemből
Csipkés crepesdin zsebkendő minden színben, műselyem crepesdinből
Gyermek harisnya, fekete és barna színben 5-től 10 számig
Zefir férfi zsebkendő minden színben
Gumi zoknitartó, erős bőrreccsel
Baby fejkötő hímzett madeira batistból
Rojtos szalvéta, beszövött csikkal
Magasszárú esipkekeztű, erős flórból, minden színben
Csokorkötő nyakkendő prima műselyemből
Gyapju tányérsapka, mintás és sima színben
Műselyem jambó, legnehezebb minőség, csudaszép színekben és mintákkal

Ez bármelyik

CSAK 19 FILLÉR
TIZENKILÉNC

Műselyem nyaksál gyönyörű színekben, kis hibával
Fiu sapka sötétkék és mintás szövettel, ellenzővel
Női téli harisnya duplaerős pamutfonálból, kis, hib.
Bolyhos jégzokni, csikos szálú, női és férfi
Férfi nadrágtartó, tartós kivitel, szép minták
Selymes kockás férfizokni, divat minták, kis, hib.
Darázsfészkes törülköző jó erős minőség
Bolyhos téli zokni, kiválóan tartós minőség
Férfi sportharisnya szép mintákkal

Maccó női harisnya, duplatalpu minden színben, szövőhibás
Babi keztű, fehér, egyujjas
Angolkötésű bakfis harisnya műselymes, kockás beszövésű
Mintás tennis-flanell, legszebb mintákkal
Szalma fürdőpapucs, minden nagyságban

Ez bármelyik

CSAK 37 FILLÉR
HARMINCHET

1 mtr Műselyem ruhaanyag, sima színekben, kicsi szövőhibával
Férfi flanell rövidnadrág, fűzős, szép mintás flanellből
1 mtr Mosodélén, szöld mintával
Sveici kötésű reformnadrág leánykák részére
Fehér tea-kötény csinos kivitelben
Tavaszi női keztű fekete, fehér és drapp színben
Műselyem női harisnya, tartós jó minőség, kis hibával
Karton félkötény, szép színekben és mintákkal
1 mtr Függöny etamin, kockás és csikos
1 mtr Mintás műselyem maradék
1 mtr Kétfestő és karton maradékok
Flanell játszóruhácska, sima és csikos
Gyapju női harisnya, valódi tiszta gyapjuból, kis hibával, minden színben.
Csikoszálú flórhárisnya fekete, mogyoró és szürke színben
Suszter kötény, zöld és piros, gyermekek részére
Férfi maccó zokni, hibátlan, minden színben

Ez bármelyik

CSAK 49 FILLÉR
ÖGYVENKILÉNC

Férfi sportharisnya melé fonálból, nyomott mintával
Férfi téli zokni, hibátlan, rendkívül erős minőség
Téli női harisnya szürke, drapp és fekete színben
Gumi nadrágtartó, bőrreccsel, fiuk részére
Kemény duplagallér mindegyik számban, divatfazonok
Könyha törölrha, 50x50 méret, kék és piros kockás
Damaszt szalvéta hófehér pamut damasztból
Férfi batisztzsebkendő, linonszerű batisztból, kis hibával
Flór patentharisnya 2, 3, 4 számban
Patent harisnya erős pamutból, 4, 5, 6, 7 számban, fekete

Ez bármelyik

CSAK 29 FILLÉR
HUSZONKILÉNC

Zefir rövidnadrág, kiválóan tartós, erős zefirből, gombos
Babi bőrcipő
Pullover, műselyemmel átszőve, bakfis méretben
Női reformnadrág, erős pamut minőség
Sveici kötésű combiné, maccó minőség, kisgyermekek részére
1 mtr Bársony-flanell, legújabb kimintázásokkal
Bélt női keztű, meleg, külön béléssel
Kantáros női kötény, kétfestő és kartonból
Sarkos komótcipő, szövettel, 35-től 41-ig
1 mtr Ingzefir, kiváló anyag, sport- és munkásingekre
Mintás műselyem, pongyola és ruhaanyag
Agynemű kanavász, prima minőség, szavatolt szintartó
Panama fehéremű és ruhaanyag fehér és kék színben
1 mtr Fehéremű sifon oca 75 széles, jó minőség
1 mtr Freskó Inganyag, férfi fehéreműre, női és gyermekruhára. Megfelelő maradékok
Bolyhos sál és sapka készlet, szürke, drapp és barna színben
Divat nyaksál, szakart szövésű mintákkal, férfiak és hölgyek részére
1 mtr Agynemű angia, megbízható, tollálló

Ez bármelyik

CSAK 68 FILLÉR
HATVANNYOLC

Flanell sporting fiuk részére
Bélt reformnadrág, csikos műselyemből, kis hib., leányoknak
Sveici kötésű reformnadrág, fehérnemű színekben, hölgyek részére
Gyapju sál és sapka készlet, együttesen
Frottier törülköző, kockás és mintás
Kord bársony divatsapka, legújabb facon, sportra és utcára
Batist hálóing leányok részére
Flanell hosszú nadrág, szép kimintázásokkal, férfiak részére
Vadász harisnya, lábfejjel, kis szövőhibás, kiválóan tartós, férfiak részére
1 mtr Diana kelengyesiflon ágyneműre és fehéreműre kiváló
1 mtr Ruhaburet, divatos ruhaanyag, hálás viselet
Fehéremű oxford férfi fehéreműekre a legkiválóbb

Ez bármelyik

CSAK 87 FILLÉR
NYOLCVANHET

Flanell pyjama szép mintákban, gyermekek részére, 1. szám
Gyapju divatnyaksál, kockás és csikos
Flanell leányka ruha virágos flanellből
Matt táncnadrág kitűnő műselyemből, gyönyörű színekben
1 mtr Ingpuplin, modern mintákkal
Csipkés női combiné minden színben, hímzéssel
Damaszt törülköző, nagyméretű, fényes, hófehér pamutdamasztból
Fehéremű nansouc Ia maccó anyagból, minden színben
Női pullover műselyem beszövésű, szenzációs minőség
Ingzefir, kiváló minőség, női ruhákra is alkalmas
Női ruhaanyag oca 80 széles, legújabb mintákkal
Műselyem crepp, nagyvirágos, legújabb divatminták
Buparett ágynemű anyag pettyes és mintás, fehér, rózsaszín és világoskék színben
Függöny etamin 110 széles, kockás és csikos
Szövött kashaflanell oca 80 cm. széles, legideálisabb simulékony anyag
Classé habcipő sima fehér vagy betétes
Női hőcipő fekete, csak 35 szám
Gumitalpu vászoncipő, fekete és szürke, vörös talpu, csak 35 sz.
Férfi flanell sporting, hihetetlen olcsóság, 35-től 40-ig
Férfi bokavédő, egész prima minőség, külön szenzáció, párja

Ez bármelyik

CSAK 99 FILLÉR
KILÉNCVENKILÉNC

Mennyiségek korlátozást fogát fenntartjuk

Ezen árak csak február 6-ig maradnak érvényben

Meg nem felelőkért a pénzt visszaadjuk

Vidéki rendeléseket, postán utánvét mellett szállítunk

Az egyetlen és valódi

FILLÉRES DIVATHÁZ

Baross-tér 2.

Teleki-tér 1.

Palace Filmszínház

Western Electric-gépen az
UNIVERSAL filmjének

mai nagy premierje:

ÉGI POSTA

Izgalmas repülőfilm,
továbbá négy szenzációs kis film

Leszállított olcsó helyárak!

Az első előadásán mindennap félhelyárak!

Chaplin megjelent a Lövölde-téren és
adakozásra szólította föl a jöszivű
embereket

Nagy riadalom támadt tegnap délelőtt a Lövölde-téren. A Rottenbiller-utca felől egy taxi érkezett a Lövölde-téren levő Kairó-kávéház elé. A taxiból egy meglehetősen kopott öltözött, őszhajú, alacsony férfi szállt ki, a sofförre rá sem nézett, egyenesen a kávéház bejárójára felé tartott.

— Halló, uram, — szolt vendége után a sofför, — várjak, vagy fizetni méltóztatik?

— Ahogy parancsolja, — mondta erre udvariasan a különös vendég, — tölem, akár a feje tetejére is állhat...

Kiss László sofför erre megfogta az udvariatlan ember karját és figyelmeztette a közel 4 pengőt kitevő számlára.

A kávéház bejárójánál elcsipett potyautas erre éktelen kiabálással kezdett.

— Hogy mer maga velem gorbáskodni, — kiáltotta — tudja ki vagyok én, ismer maga engem? Én vagyok Chaplin, a hírló erőművész, most Kairóban fogadom a szállót, azért jöttem ide.

A furcsa jelenettől néhány lépésre álló rendőr hamarosan a világhírű művész mellett termett és betessékelte a taxiba.

— Tessék csak velem jönni művész úr, — mondta a rendőr, aki mindjárt látta, hogy elmebeteg van dolga —, majd eligazítottuk ezt a sajtóügylet.

A „művész úr” engedékenyen követte a rendőrt, mielőtt azonban beült volna a taxiba, a csoportosuló kíváncsiak közt fordulva ezt mondta:

— Csak akkor lesz rend, ha adakozunk a szegényeknek. Mindenki adakozzon, hogy elkerüljük a forradalmat.

Szónoklata után követte a rendőrt a VI. kerületi kapitányságra, ahol kiderült, hogy Tóth Albert 43 éves volt városi altiszt, aki az elmegyógyintézetből feltételek szabadságot kapott, amit családjánál töltött.

Visszaszállították az elmegyógyintézetbe.

NYILT TÉR)

Figyelmeztetés
a vásárló közönséghez!

E hó 22-én délután 3 órakor telefonon felhívott bennünket egy magától Tóth Gábornak nevező egyén a mint a Füzserkereskedők Országos Egyesületének állítólagos társelnöke, bennünket azon esztelenkedéssel hívott fel, hogy gyártelepünk lerakatait a Horváth Miklós úton este 7 órakor zárjuk. Vezérigazgatónk Rézmányi János úr a nevezett egyénnel közölte, hogy mi nem vagyunk vegyeskereskedők, mi a törvényben megengedett zárórág szolgáljuk ki vevőközönségünket és amíg ellenkező törvényes intézkedés napvilágot nem lát, nem is vagyunk hajlandók ilyen terrorizáló fellépések felülni. Erre a magától Tóth Gábornak nevező egyén azal tette le a kagylót, hogy a csatlakozás megtagadásának eredményét majd meglátjuk.

22-én este Horváth Miklós-út egyik lerakatkunk előtt néhány felbérlet inasgyerekek zajongott, köveket dobált, mi azonban a magától Tóth Gábornak nevező egyén bementése folytán gondoskodtunk arról, hogy a tüntetésnek irányított támadás rendőrségünk által esirájában fojtassák el.

Mi 150 emberrel dolgozó nagyüzem vagyunk, a magyar hentesiparnak több nagy vállalatlaltal együtt a legelső közé tartozunk. Figyelmeztetjük a t. vásárló közönséget, hogy bennünket sem a magától Tóth Gábornak nevező úr telefonai terrorizálása, sem pedig más arra kényszerítene nem fog, hogy gyári lerakatainkat a t. vásárló közönség részére ne addig a zárórág tartatunk nyitva, amelyet részünkre fennálló törvényes rendelkezések megengednek.

Tóth Gábor és ismeretlen társai ellen zero-lás, magánosok elleni erőszak és idegen vagyonrongálás miatt a bünyádi eljárást a m. kir. államrendőrségnél jogtanácsosaink útján haladéktalanul folyamatba tettük.

T. vásárló közönségünket pedig kérjük, hogy bevásárlásait este 8 óráig nyugodtan eszközölje, gondoskodni fogunk, hogy hasonló jogtalan és terrorizáló fellépésekkel bennünket a jövőben sem akadályozhasson meg senki a t. vásárló közönség becsületés kiszolgálásában.

Zeidl Dencel
mészáros-, hentes-, szalámi-
és kolbászgyár r.-t.
Igazgatója

Hová lett a meggyilkolt Varga 2000 pengős takarékkönyve és ki kapja a 10.000 dolláros életbiztosítást?

Ami a laptudósításokból kimaradt

EGY BESZELGETÉS A KÖRUTON:

— Ez igen! Ezt nevezem bravurnak. Délelőtt kikaparják a hullát a szemétdombrol, délután már megvan a gyilkos. — És nem szabad elfelejteni, hogy közben egyszer mellé is fogtak a detektívnek, amikor bevitték a rendőrségre az áldozat feleségét és a vadházastársát. — Hát ez előfordul... A fő, hogy megvan az igazi tettes...

AMIBEN MEGBOTLIK A NYOMOZÁS

Az olvasó megnézi a gyilkosságokról, nyomozásról szóló laptudósításokat, vitatkozik, kommentál, elmereng, kritizál, gyilkos viccet farigcsál, ha késik a gyilkos kézrekerítése, melengető elismerést szór a nyomozás felé, ha gusztusának megfelelően, amerikai tempóban „nickcarteri” rettenthetetlen bravúrtilusban történik az elfogatás.

Ez a kellemes „közvélemény”. A fontoskodó, mindenben „benne lenni” akaró típus, az amatőr nyomozó, aki a hatóság embereinek és az újságíróknak „útbaigazítással” szolgál — a bűnügyek állandóan visszatérő rossz szelleme — az meg néha olyan „munkát” végez, hogy nincs az a hatósági közeg a világon, aki ezért köszönetet mondana.

Azt akarjuk itt a jámbor olvasó tudomására hozni, hogy miféle „kisegítő” nyomokat kap a detektív és az újságíró addig, amíg abba a kellemes helyzetbe jut, hogy eredményesnek láthatja munkáját. Milyen „felderítő” szolgálásokat botlik meg a nyomozás, mi az oka annak, hogy nem ritkán „szenzáción” tudósításokat kap a közönség, amikből a végén szerénykedő, elnézést kérő „pardon” lesz, miért van az, hogy sok esetben ártatlan emberek kerülnek súlyos gyanuba.

Mi az oka? A fantázia. A fantázia, amely valósággal verítékként lepi el a feltűnő, szereplni akaró emberek tudatát és amit Platon nem kis feltűnést kelte — az elmebetegség egyik finom árnyalatú szimptomájának nevezett el.

A MAGOS ELEGANS FERFI ÉS A PISTA GYEREK PUSKÁJA

E sorok frója résztvevett az utolsó hetek két feltűnő gyilkossági esetének hírlapi „lebonyolításában”. A ma már Európászerte hírhedt Bogárné ügyében az első információk úgy szölkak, hogy egy feltűnő piros kendőt viselő asszony és egy magas elegáns úr, néhéznek tetsző fonott kosarakat cipelték az újpesti Árpád-úton. Voltak, akik Bogárnét egy szállóablak látták kijönni egy bricsesznadrágos zömökkel, mások arra esküdtek, hogy tőlük érdeklődött az asszony, miszerint, ha valakit megmérgeznek, mondják arzénal, akkor mennyi idő alatt halálozik el az illető.

Még szembetűnőbb a puská ügye, ez a nagy feltűnést keltő, de végül is „éves információk” bizonyuló híradás, amely a múlt héten a lapokban napvilágot látott. Nem mondták e cikkek kevesebbet, mint hogy Bogárné a gyilkosságát Pista fia Flóbert-puskájával követte el és a puskát aztán meg is találták az egyik alagi kútbán. Azután: a gyerek maga is részben a gyilkosságban, csak hát nem szolt, mert félt a köztől. Továbbá: Bogárné Pistát előállították, letartóztatták, persze előbb kihallgatták és a gyerek részlete, akadozva... stb.

Azóta az események rácafoltak a nagy szenzációra, amelynek eredete csak az lehet, ami a többi hasonló esetekben, hogy az újságíró, lázas ritmusú munkájában néha „bedől” a nyájas és előzékeny — félreinformálásnak.

ASSZONY A BAKON

A nyájas fantáziának „dől be” részben a remek eseteiről híres újpesti detektívgyárda, amikor Varga Lajos feleségét és annak barátját gyanúsítottként állította elő az újpesti kapitányságra. Minden felkérés nélkül is akadt ugyanis derék informátor, aki látta, amikor Vargáné egy kocsin a szemétdomb felé közeledett, majd amikor látta a tömeget és a domb szélén fekvő borzalmas hullát, gyorsan továbbhajtott.

Akadt adakozóbb kedvű informátor, aki kijelentette, hogy Vargáné ott állt a tömegben az emberek között, majd amikor a rendőri autók jelzését meghallotta — eltűnt onnan.

MIT KAP AZ A BOGNÁRNÉ, SZOMSZÉDASSZONY?

A gyilkosság felfedezésének délutánján Újpesten jártunk, ahol a detektívek munkájának nyomában igyekeztünk képet alkotni, az akkor még őrizetben tartott Vargáné életéről.

Tessék csak megnézi közelről, milyen aranyos emberek a szomszédok. Imigyen informáltak e sorok íróját a „tudomásukban lévő” dolgokról.

1. szomszédasszony: ...Tetszik tudni,

férjék akart menni ehhe' a Kovácho! Ezé csinálta... Nekem mondta, legjobb vóna, ha meghana az öreg, akkó ő szabad lenne, oszt nem kéne vadházasságban éni!

2. szomszédasszony: A múlt héten azt kérdezte, kérem szépen ez a Vargáné, tölem kérdezte, kérem szépen, hogyhát vajjon fölakasztják-e a Bogárnét. Hogyhát mit kaphat a Bogárné... Biztosért kérdezte, kérem szépen... Itt van, ni...

Egy érdektelen: Biztosan tudom, hogy Vargánál takarékkönyv volt. 2000 pengője volt a takarékn. Odament szombaton a feleségéhez, tudom, mert elszámolásban voltak. Mi van a takarékkönyvvel? Az öreg mindig magánál hordta... Leütötték, elvették tőle a könyvet... Csak így lehet... Nekem sohase

tetszett az a nő... Nézze meg a szemét... Ott búvik meg az ördög...

Másik érdektelen: ...mikor még jóba voltak, Varga nagy dollár életbiztosítást csinált az asszony nevére... Valami 5000 dollárt, vagy 10.000, nem tudom biztosan... Most persze esedékes a sok pénz... Kinek az érdeke volt, hogy meghaljon ez a szegény ember?

Igaz? Ezek azok az „adatok”, amire támaszkodva egy gyilkossági nyomozás elindul.

Ezért vannak néha hosszabb idegig is biztonságban hölgyek és urak, akik üres óráikban gyilkosság üzésével is foglalkoznak.

Lengyel Miklós.

Szemtanu az „Éhség, forradalom, Szibéria”-ról A kritika Lévai Jenő új könyvéről

Tíz napja, hogy Lévai Jenő történelmi riportorozatának, az „Éhség, forradalom, Szibéria”-nak harmadik, díszes kiállítású kiadása elhagyta a sajtót és a könyv máris a legelőkeltebb visszhangot kelti nemcsak szak-körökben, hanem az olvasók legszélesebb táborában is. Az olvasók beérkezett leveleinek tömegéből talán a legjellemzőbb az a néhány sor, amelyet Nádás Adolf (Budapest, VI. Lehel-u. 27/29.) írt, aki maga is szerepel a könyvben. Nádás, aki megrendeli a könyvet, soraihoz tréfásan a következő megjegyzést fűzi:

„Nagy érdeklődéssel várom, az „Éhség, forradalom, Szibéria” című könyvet, noha azt reméltem, hogy én, aki Lévai Jenő főszerkesztő úr Krasznajárskából való elsőköltéséért három hetet ültem, egy tiszteletpótlányt megérdemelttem volna — némi fájdalomdíj...”

Ez a levél, épúgy, mint a már eddig is beérkezett levelek tömege fényesen bizonyítja, hogy az „Éhség, forradalom, Szibéria” minden adatára tanuk vannak, akik legjobban tudják és igazolhatják, hogy a könyvben nincsen egyetlen kiállt dolog sem, hanem annak minden legkisebb részlete történelmi valóság, aminek ezer és ezer előző tanúja van. Ennek a könyvnek maguk az olvasók a szereplői és ez külön értéket ad az „Éhség, forradalom, Szibéria”-nak.

A lapok egyébként ezen a héten is igen melegen foglalkoztak Lévai Jenő új könyvével.

PESTI HÍRLAP

bírálatá így hangzik:

Lévai Jenő: Éhség, Forradalom, Szibéria. Háborús történelmi riportnak jelzi a szerző a kétkötetes munka műfaját. Az irodalmi meghatározás így helyes, mert ez a munka nem regény, hanem sokkal több: olyan történelem, amelyet egy nyilt-szemű újságíró a szörnyű szibériai szenvedésben átél, látott és most papírra vetett. Sehöl semmi szín, irodalmi leírás, de mindenütt történet, magyar katonák fájdalmas sorsa, a legszebb férfikorban levő százerek szörnyű szenvedés és pusztulása. A hadifoglyok szibériai életének, gyöttrődésének leírása mellett meglátta Lévai Jenő az orosz forradalom sok izgalmas részletében Kun Bélának feltűnését és a magyarországi kommun előkészítését. Történelmi hűséggel és eddig ismeretlen részletek közlésével írja le az oroszországi cseh légiók szervezését, a csehek véres, kegyetlen szibériai uralmát, árulásukat és a csehszlovák állam keletkezésének kulisszatitkait. A hadifoglyok magyarok szibériai szenvedéséről még nem jelent meg ilyen izgalmasan érdekes könyv, amely a világháború történetirő részére is értékes, szemtanuk leírása alapján készült forrásmunka.

MAGYAR HÍRLAP

vasárnapi száma ezt írja:

LÉVAI JENŐ KÖNYVE A SZIBERIAI FOGSÁGRÓL

Tavaly Przemyslről írt Lévai Jenő könyvet, amelyben leírta a vár védőinek elkeseredett élet-halálharcát az éhséggel és árulással, míg az egész védőség fogságba esett, az idén pedig folytatja a történetet a fogságbaesés pillanatától a hazatérésig, elmesélve, mit kellett Szibériában szenvedniök az éhségtől és árulás-

tól. Lévai Jenő könyve helyszíni riport, ha írja idehaza állította is össze mostani formájában mondanivalót, mert öt éven át összegyűjtötte Oroszországban és Szibériában, mint a hadifoglyok hivatalos krónikása az adatokat.

Sokszor egészen új megvilágításba helyezve látjuk Lévai Jenő könyvében a magyar hadifoglyok oroszországi életét és különösen érdekesek azok a részek, amelyek Kun Bélának és társainak oroszországi életét ismertetik. Lévai egyenlő mértékkel mér és egyformán hibáztatja a cári uralmat és a bolsevizmust azokért a rémségekért, amelyek az utolsó évtizedekben a szerencsétlen orosz népre szakadtak. Sokszor talán túlságosan realiztikusak a leírásai, mert Lévai Jenő minden álsemmel nélkül mondja el történetét, de enélkül nehéz lenne igaz és teljes képet kapni a Szibériába hurcolt száz és száz ezer szerencsétlen hadifogly életéről. Nagy előnye Lévai Jenő munkájának a többi hasontárgyú, komoly katonai könyv fölött, hogy írja pillanatra sein szakad el az élettől, hanem izgalmas, színes riportorozatban adja elő érdekes mondanivalót.

Ince Sándor népszerű lapja, a

SZÍNHÁZI ÉLET

Kálmán Jenő irodalmi levelének vezetőhelyén méltatja a könyvet. „Az omszki randevű” híres szerzője maga is hadifogságban volt évekig s így bírálata kettősen értékes.

Ezredmagammal tanulak vagyok benevezve egy könyvben, ahol azt kell igazolnom, hogy az abban foglalt adatok, bármennyire borzalmasak is, szóról-szóra igazak. Világéletemben húzódtam mindenféle tanuskodástól, de ebben az esetben szívesen elismerem, hogy Lévai Jenő új könyve, az „Éhség forradalom, Szibéria” hű és teljes tükre annak a hatalmas és kimeríthetetlen témának, amelyet felölel. Lévai Jenő új könyve az orosz hadifogságról szolt és arról a forradalmi átalakulásról, amelynek izgalmasan drámai részletei a hadifoglyok szeméi előtt zajlottak le. Az irodalmi aramlatok statisztikusai szerint a hadifogság és a háborús irodalom első nagy konjunktúrája lejárt, annál becsületesebb a szerző részéről, hogy hosszú éveken át gyűjtött és alaposan átrostált adatait nem dobta piacra a konjunktúra lázában, hanem csak most jött ki velük. Kétségtelen, hogy Lévai okosan számított. A kortársi irodalom szubjektív termékei rég elhervadnak már, amikor ez az objektív, okos, minden ízében jól megírt munka még mindig forrásműve lesz a legújabb kor történetirőinek...

Westermayer, a Kúria válopörös tanácsának elnöke február elsején nyugalomba vonul

Szombaton érkezett meg az igazságügyminiszter döntése a Kúria, melyben helybenhagyta Westermayer kúriai tanácselnök nyugdíjazás iránti kérelmét. A tanács ezek szerint február elsején vonul nyugalomba. A III. tanács elnökségét Thébusz kúriai bíró veszi át, aki eddig is többször helyettesítette Westermayer elnököt. Westermayer évtizedek óta specialistája a házassági és hasonló ügyeknek és különösen a házassági életközösség fenntartása érdekében való fáradozása tette megbecsültté a nevét.

Minden nő 6 fillért

áldozhat naponta szépségének, arca, teste üdéségének ápolására. A LAVIN pezsgős, üdésős levendula tabletta a napi mosdó-

vízbe dobva, minden nő frissíti, élénkíti arcát, testét. A LAVIN kapható minden szaküzletben.

* E rovatban közölték sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal nem felel.

TRAGIKUS HELYZETBE KERÜLTEK A POSTAMESTEREK NYUGDÍJINTÉZETE KÖLCSÖNÉBŐL ÉPÍTETŐ RÁKOSSZENT-MIHÁLYI CSALÁDIHÁZTULAJDONOSOK

A kormány közbelépését kérik a kétségbeesítő helyzetbe jutott, árverés előtt álló kisegyzistenciák — Szomorú kép a Postamester Nyugdíjintézete üzleti tevékenységéről

Az elmúlt héten megint sokat beszéltek a visszaélésekről, amik miatt, több mint másfél éve már kormánybiztos intézi a Postamester Nyugdíjintézete ügyeit.

A Nyugdíjintézet évi rendes közgyűlése alkalmából esett szó a súlyos visszaélésekről és a hatóságok munkája ebben a visszatartó ügyben még mindig nem kezdődött el. Van a Postamester Nyugdíjintézete anyagi vállalkozásának egy igen súlyos és nagy horderejű tétele, amely minden bizonyossággal egészen rövid időn belül

azt, hogy kötelezettségüknek megfelelően. Ilyen tragikus helyzetbe sodort több kisembert a Postamester Nyugdíjintézete egyes vezetőinek mohó pénzszerzési vágya és most a tönk szélén álló kisemberek, végső kétségbeesésükben a kormány segítségét akarják igénybevenni.

A tragikus helyzetbe jutott rákosszentmihályi családi háztulajdonosok a kitűzött árverések elhalasztását, a folyamatban levő végrehajtások felfüggesztését és azt kérik kormánytól, hogy az elmaradt kamatok és törlesztések fizetésére néhány évi moratóriumot kapjanak, ami minden bizonnyal megmentené őket kilátástalanul tragikus helyzetükből.

Dr. Chikán Béla polgármester följelentést tett a »pestszenterzsébeli maffia« tagjai ellen

A pestszenterzsébeli fegyelmi botrány név alatt ismeretes fegyelmi-gorogzat most érdekes fordulponthoz jutott. Dr. Chikán Béla polgármester följelentést tett a rendőrségen és nyomozás megindítását kérte a névtelen följelentések gyártói ellen.

Négy évvel ezelőtt több mint hatvan följelentés alapján indult az első fegyelmi eljárás a pestszenterzsébeli polgármester ellen. Végső fokozatig eljutott a mulasztást állapított meg és a legenyhébb büntetésre: rosszallásra ítélték dr. Chikán Béla polgármestert. Mult év óta havonként egy-két névtelen följelentést adtak be dr. Erdélyi Loránt alispánnál, amelyekben különböző súlyos visszaélésekkel vádolták a pestszenterzsébeli polgármestert.

Legtöbb a pestszenterzsébeli parcellázásokkal kapcsolatban emeltek megdöbbentő vádakot a polgármester ellen. A mult héten az ügyészség és a főügyészség megszüntette dr. Chikán Béla ellen az eljárást, minthogy nem találtak okot a vizsgálatra. A polgármester közgyűlési határozatokat hajtott végre, amelyeket a vármegye jóváhagyott. Még érdekesebb, hogy a polgármester elfogultsági kifogást emelt Pest-megye alispánja ellen, aki a fegyelmi vizsgálatot irányítja. A belügyminiszter helyt adott a kérelemnek és Győr megyét bízta meg a fegyelmi ügy kivizsgálásával.

Pestszenterzsébet legutóbbi közgyűlésén dr. Chikán Béla polgármester bejelentette, hogy szervezett társaság intézi ellene a sorozatos támadásokat és azt mondta, hogy le fogja lepni a maffiát.

Szombaton a polgármester ügyvédje útján följelentést tett a rendőrségen, amelyben a névtelen följelentések gyártóinak kinyomozását kéri. A följelentés szerint a pestszenterzsébeli maffia tagjai célzatosan intézik ellene a rágalomhadjáratot. Állítólag városi tisztviselő és a képviselőtestület néhány tagja áll a névtelen följelentők mögött.

Dr. Chikán Béla polgármester kijelentette munkatársainknak, hogy egyelőre nem kíván nyilatkozattal a rendőrségi nyomozás elé vágni.

a kormányt is foglalkoztatni fogja az eset körülményeiről beszámoló lejtűdősítázók megemlékítették az országos vezetőség pénzharcoslasi vágyán: dokumentálása képpen, hogy az ügy középpontjában álló országos elnök még a rákosszentmihályi postamester által szerzett üzletek jutalékát is magának tartotta vissza.

A Magyar Hétfő munkatársa megállapította, hogy a Postamester Nyugdíjintézete pénzét néhány évvel ezelőtt, az akkor nagy erővel nekilendülő parcellázási akcióba kapcsolták be a most vizsgálat alatt álló vezetői tagok.

Mintegy 3 millió pengő az az összeg, amit a Nyugdíjintézet a saját pénzéből erre az akcióra szánt, még pedig olyan formában, hogy a telekhez jutott kisegyzistenciák között nagy propagandaszervezettel kiterjesztette a gondolatot, hogy a telkeknek való építkezés rentabilitását csupán a Postamester Nyugdíjintézete által nyújtott kölcsön biztosítja.

Főleg Rákosszentmihályon folyt a szervezkedés,

különösen nagy arányokban, még pedig a rákosszentmihályi postamester feltűnően agilis vezetése mellett; az Intézet a nagy érdeklődés honorálásával úgyszólván specializálta magát Rákosszentmihályra, úgy, hogy a 3 millió pengőnek több mint háromnegyed része jutott erre a területre. Így állt elő a hatalmas összegű jutalék, mert hiszen a kihelyezett 2-3000 pengős építkezési kölcsönök után az élelmesen és precíz bankeszközökkel dolgozó üzletemberek, még a kölcsön kiutalása előtt, a kölcsönt fölvevő fél hozzájárulása nélkül megkapták az Intézet által járandóságait. Ugyancsak a fél hozzájárulása nélkül építkezési előlegeket folyósítottak az építkezésen dolgozó iparosoknak, az építető részére kiutalt kölcsönből. Ezt azzal indokolták az Intézet vezetői, hogy sokan felvették a kölcsönt és nem építkeznek, ha viszont a vállalkozók már fölvevők, akkor kénytelenek az építkezést megkezdeni.

A nemes gesztus mögött azonban megint csak jutalék volt, amiről természetesen nem feledkezett meg a pénzéhez könnyen és megbeszélés szerint hozzájutó vállalkozó.

Az Intézet kölcsönével felépült házak egy része spekulánsok kezébe került, akik természetesen még keresni is szerettek volna az ingatlanon, ezzel az üzlettel azonban nagyrészt megbuktak, fejvesztetten menekültek a súlyos terhek elől, amit azután annak kellett átvállalnia, aki balszerencséjére éppen Rákosszentmihályon akart családi házhoz jutni és így a spekulánson keresztül, cesszió révén jutott érintkezésbe a Nyugdíjintézet vezetőjével.

A kormánybiztos irodáját naponta megtöltik a kétségbeesett kisegyzistenciák, akik kamatfizetésre kérnek egyre kilátástalabb haladékokat.

Mivel pedig a Postamester Nyugdíjintézete nem üzleti értelemmel átitott és az eddigi adatok szerint nem egészen tisztá eszközökkel dolgozó vezetői nem szívesen tanúsítanak elnézést, a közeli napokra

közel 200 családirész ellen vezetnek végrehajtást.

Rákosszentmihályon és ha csak a kormánybiztos nem fűggeszti fel a végrehajtást, kétszáz család, 6-700 ember kerül ki az utcára, mert a kétségbeesítő helyzetekben levő emberek elhelyezésére a legcsekélyebb kilátás sincs.

A 200 elrendelt végrehajtáson kívül, többszáz eljárás van folyamatban a kisházak tulajdonosai ellen, akik súlyos kamatterheket vállaltak és fizetési kötelezettségüknek képtelenek eleget tenni, főleg azért, mert a vizsgálat alatt levő vezetők által önkényesen kiadott iratok és súlyos terhek egyszerűen lehetetlenné teszik a filléres egyszisztenciáknak

Furcsa szerződés egy Hitler-vállalat és a budapesti zsidó hitközség között

Pikáns szenzációja van a pesti vegyipar szakmának. Most került nyilvánoságra ugyanis, hogy a pesti hitközség az 1934-es évre szerződést kötött az S. G. Farbenindustrie gyógyszerosztályával, a Pharma A. G. vel, amely szerződés szerint a hitközség közhatalnak a gyógyszerüzletét ez a vállalat fogja ellátni. Mint ismeretes, ez a vállalat Hitler egyik vezérének cinökiete aint működik és ezért bizonyára nehezen szánta magát arra a pesti zsidó hitközség vezetőjére, hogy éppen egy Hitler-vállalattal kössön szerződést.

Annál érdekesebb ez a vélemény, mert a levelet maga is állami tisztviselő felesége írta. Katasztert az értségszített állástalanokról!

Két levél is felveti azt az ötletet, hogy fektessünk fel katasztert az állásnélküli értségszítettékről. Az egyik levél többek között a következőket mondja:

„Milyen tisztelt Szerkesztő úr! Élének figyelemmel olvasom nagyszerű lapjában a diploma nélküli állástalanok érdekében indított akcióit. Nekem lenne egy ötletem, hogy az állásnélküli értségszített állásnélküliek megszervezéséhez, mert szervezeten kívül tudunk élni úgy a kormánytól, mint a gazdasági érdekeltségűnk. En halandó lennék ennek a kataszternek az összeállítását elkészíteni és összedolgozni az Önök nagybecsű lapjának a segítségével. Nekem nincs semmiféle igényem, csak azt szeretném elérni, hogy eljussék az az idő, hogy az értségszített tömörítve léphessenek fel és illetékes helyen előterjesztésüket kívánásait. Vagyok ösztöne tisztelője H. Sári Imre magánorvos, Budapest, VIII., Üllői-út 8-8. II. E.”

Ugyanezt a javaslatot teszi levelében Mar-

Jelentkezzenek összeírásra az állásnélküli diplomások!

A Magyar Hétfő akciója a diploma nélküli állástalanokért

Rég nem keltett olyan osztatlan érdeklődést egy mozgalom, mint az, amit két héttel ezelőtt a Magyar Hétfő indított meg az állástalan értségszítettékről. Cikkjeink országsszerte a legnagyobb érdeklődést kellették és azóta állandóan százával kapjuk a hozzájárulókat, amelyek között nem egy praktikus, megvalósítható érdemes ötlet is akad. Egyöntetűen nyilvánul meg a levelek tömegéből az az óhaj, hogy

a diploma nélküli állástalanok ügyével is foglalkozni kell végre és hogy ezt a kérdést épúgy meg kell oldani, mint a diplomás állástalanok elhelyezését.

A felvetett ötletek tömegéből a Magyar Hétfő magáévá is teszi a legalkalmasabbakat és több olvasónk kívánására elhatároztuk, hogy megkezdjük az állástalan értségszített kataszterének felfektetését,

miután ez az első lépés ahhoz, hogy tisztán lássák az illetékesek, tulajdonképpen hány állásnélküli értségszített elhelyezéséről kell gondoskodni.

A beérkezett levelek tömegéből ma csak a következőket ragadjuk ki:

Egy nő az állásban lévő férjes asszonyok ellen.

Nagyon érdekes levelet írt egy vasúti tisztviselő felesége, aki többek között ezeket írta:

„Naponta, amikor férjem hazajön hivatalából, rettegéssel olvasok ki az arcából, hiszen a kényeztetésdíjazástól ma mindenki fél. Ugyanezért figyelembe akarom ajánlani igen tisztelt Szerkesztő úrnak a következőket: Az állásmentesek, rengeteg nő foglalkoztatnak. Közöttük legnagyobb számban a férjes asszony. Tisztelet becsület, dolgozó nőknél! De amikor a férjnek esetleg 400-500 pengő a havi jövedelme, mit keresnek ezek az asszonyok az állam szolgálatában? Es rendszerint ezek a hölgyek a protekciósok. Most majd bekövetkezik az a helyzet, hogy szegény, gyermekes családokká szépen nyugdíjaznak a férjes asszonyok pedig nyugodtan maradnak a helyükön. Ez egyetemes igazságtalanság! Ha olyan agyonnyargalt szegény ország vagyunk, hogy

szóló nagyérdékű ankéjtét hétfőn, január 29-én este 6 órakor az Otthon Körben (Eszterházy-u. 4.) folytatja a Magyar Szülők Szövetsége. Felszólalnak: Jandik József hittanár, Szabó Imre esperes, Németh Péter tanácselnök, Szokola Leó árvaszéki úrnok, Gyulai Ernő és Tuzsári Tivadar bírák, Szentmihályiné Szabó Margit, Tábori Károl, Kocsisné György és Varsányi Géza tanácsok, Mátyás István, Tuzsáki Ödön és Batiz Dénes orvosok és mások. Belépődíj nincs.

Budapest legnagyobb színházi szenzációja minden este a csodás zenéjű

KÉK DUNA

a Király Színházban

Szerdán, január 31-én 50-edszer

1 1/2 óras kacagás
3 remek magyar bohózat
9 magyar szíat
1000 ötlet - móka - vice

Minden a nőér!

Szerdán: CITY • CORSO • OMNIA

TÉLI



VÁSÁR

MÉG 8 NAPIG

Kovics József (Budapest, X., Pongrác-úti állami telep XIII/63.), aki többek között ezeket írta:

„Milyen tisztelt Főszerkesztő úr! Legyen szabad mindenekelőtt köszönetet mondanom, hogy heves lapjában állást foglalt az állástalan értségszítettékről ezrei mellett. Eruttal arra kérem Főszerkesztő urat, volna szives az újság nyilvánossága útján módot nyújtani nekünk állástalanoknak, hogy ez a morgalom tisztán is álljon. Okulva az állástalan diplomások példáján, nekünk értségszítettékek szintén egy táborba kell tömöröznünk. Az állástalan értségszítettékről is katasztert kell fektetni. Hadd lássák - adatokkal igazolva - az illetékesek, hogy halasztást nem tűrő érteles intézkedéseket, bármily módon, az intellektuális jelenlegi munkanélküliség felétlen segíteni kell. Maradok megkülönböztetett tisztelettel Markovics József.”

Az állástalan értségszítették küldjék be a címüket és adataikat!

A Magyar Hétfő, amely ezt az egész mozgalmat két héttel ezelőtt elindította, szívesen vállalja azt a feladatot, hogy az értségszített állástalanokról katasztert fektessen fel. Kétségtelen, hogy ez az első teendő, mert csak ezután lehet majd tiszta képet alkotni arról, hogy tulajdonképpen hány emberről van szó és ehhez kell majd alkalmazni a további eljárás módját. Eppen ezért

felszólítottunk minden értségszített állástalan ügy Budapestben, mint vidéken, hogy egyszerű levelezőlapon küldje be a Magyar Hétfő címére személyi adatait (név, életkor, családi állapot, iskolai végzettség, különleges képesség, például nyelvtudás, gépel, vagy gyorsírás, mióta van munka nélkül) és közölje pontos címét is. Személyesen senki se jelentkezék,

hanem csak egyszerű levelezőlapon jelentse be ezeket az adatokat, sőt a fővárosiak a portaköltséget is megtakaríthatják, ha az adataikat és címüket tartalmazó lapot elhozzák és leadják a Magyar Hétfő részére megcímezve, a szerkesztőség portánsánál (Budapest, VI., Rózsa uca 111.). A lapon semmi más közlemény ne legyen.

Tisztában vagyunk azzal, hogy ez csak az első lépés az állástalan értségszítették súlyos problémájának megoldása felé és tudjuk azt is, hogy magának ennek a kataszternek az összeállítása is rengeteg munkát fog jelenteni. Mégis szívesen vállalkozunk ezt a munkát, abban a reményben, hogy ezzel meg is lesz a csírája az értségszített állástalanok szervezkedésének, amelyre feltétlenül szükség van. Addig is szívesen látjuk a további okos gyakorlati ötleteket és hozzájárulókat, amelyek ezentúl is helyt adunk lapunkban.

Akcióknak második részére, a csak 4 kö-zépisikolát végzettek kataszterének össze-állítására is rövidesen sor kerül.

A VASÁR NAP SPORTJA

Lebengerellék

a magyar csapatot Kanada—Magyarország 7:0

A magyar csapat szombati remek játéka után fokozott érdeklődés előzte meg a kanadai csapat vasárnapi mérkőzését. Az optimisták már a magyar csapat győzelméről ábrándoztak és így nem is csoda, hogy közel 3000 főnyi közönség szorongott a tribünökön és nem sokkal kevesebb a városligeti hídon.

A pálya tarka zászlókkal díszítve, ünnepi köntöst öltött. — *Ennyi ember még nem volt hokimeccsen — állapították meg a BKE vezetők.* Ha az eredmény is kielégítő lesz, akkor végleg „közönség-sport” lesz a hokiból.

Az eredmény nem lett kielégítő és így még várni kell egy kis ideig, amíg a hokiból közönség-sport lesz. De haladjunk csak sorjában...

A CSAPATOK

Pontosan fél egykor futnak ki a csapatok. A kanadai csapat piros-fehér trikóban, a magyar csapat fehér dresszenben. Mialatt a fényképezők dolgoznak, a hoki-hívők előszedik a gondosan kiírt összeállításokat, különös tekintettel a kanadai játékosok számára.

A „szorgalmasak” azonban már kívülről fúják a kanadaiak összeállítását, hibátlan angolul ejtve a neveket.

A játék előtt Imrédy Magda tart bemutatót.

Végre felállnak a csapatok:
Kanada: Wood — Wilson, Piper — Silver, Watkins, Laks, Csere: Scarfe, Dewey, Dewar, Diva.

Magyarország: Hircsák, Barcza, Dewar, — Jeney, Miklós, Blazejowszky. Csere: Hárny, Stoics, Gergely II., Bethlen, Minder.

A mérkőzést Farkas és a kanadai Rogers vezeti.

TUDNAK A KANADAIK!

Már az első akciónál látszik, hogy nagyon belefekszenek a kanadaiak. Villámgyors lefutásokkal a kapu elé szorítják a magyar csapatot. Wilson ördögös technikával átjárszik három magyar fiút, lő, de a labdát Hircsák remek védelem árthatatlanná teszi. A kanadai csapat folytatja az ostromot. Egy pillanatra szünet nélkül támadják a magyar kaput. Látszik, hogy ezúttal súlyos vereség vár a magyar csapatra.

Végre a 4. percben sikerül a magyar csapatnak is összehozni egy komoly akciót. Dewar hosszú labdájára Miklós startol, a kanadai hátvédnek keresztelik, de a csatár túljut rajtuk, gólhelyzetbe kerül, de a lövést védi a kapus.

AZ ELSŐ KANADAI GÓL

A kanadaiak erős iramot diktálnak. A magyar csapat sehogyan sem tud magára találni. Kapkodnak, fejtellenül játszanak. A gól a legvégben lóg. Bottól botig vándorol a labda a kanadaiaknál. A 8. percben Watkins beadására Hircsák ráveti magát, a korong túljut a kapuson. Wils üresen állva kapja a korongot és már hálóban is van a labda. 1:0.

A kanadaiak szédületes összejáratást produkálnak. A leghetlenebb helyzetből is lönek. Szerencsére Hircsák jól állja az ostromot. Dewey bombalövése a kapufát éri.

WILSON A KAPUSON IS TÖLJUT

A 14. percben Wilson ragyogó akciót vezet. Hiába akarják szerelni a védők, a korong bámulatosan engedelmeseedik a kanadai fiúnak. Hircsák is kilep a kapuból, de mellette a hálóba száll a labda. 2:0.

A gól után a magyar csapat még jobban visszaesik.

Egyetlen komoly akciót sem tudnak vezetni. A következő gól sem várhat soká magára. Burns ügyes csellel faképnél hagyja Dewart és az ellenkező sarokba üti a korongot. 3:0.

Ezzel mintha megelégné a kanadai csapat a gólokat, átengedi a teret a magyaroknak, de arra vigyáz, hogy gólt ne kapjon. A harmad végéig nem változik az eredmény.

Szünetben Szilassy Nadine műkorcsolyázással szórakoztatja a közönséget. Élvezet nézni a fiatal kislány bámulatosan könnyed és ritmikus mozgását. Így még azt is megbocsátják neki, hogy kétszer „közlelebbi” kapcsolatba kerül a jég sima tükreivel.

A magyar csapatot felforgatják. Talán így jobban fog menni a játék. Tényleg jobban ment, mert csak két gólt kap a csapat. Bethlen gróf áll be Barcza helyére és Minder is szóhoz jut. A csatársor így sem tudja sokáig magánál tartani a korongot. Minder egyéni akciót nem kíséri szerencse.

Bikaviadalá válik a mérkőzés, aminek Minder esik áldozatul.

Az iram lassúbb, mint az első harmadban volt. A lassú játék, úgy látszik, unalmas a játékosoknak, mert pro és kontra durvaságokba csapnak. A sort Wilson és Minder összcseppasa nyitja meg. Wilson a kezdeményező; megüti botjával Minder, aki visszaüt.

A bíró mindkettőt kiállítja.

Az egy perc azonban hamar letelik, mert amint a pályára fut a két játékos, ismét összecsapnak. Minder testtel ellöki Wilson, aki szabályos horoggal leteríti a magyar fiút.

Minder átjut terül el a jégen. A játékost kiviszik.

KITÖRŐBEN A BOTRÁNY

A közönség dobog, füttyöl, kiabál a tribünön.

Egy pillanatra elül a vihar, hogy a következő percben újult erővel robbanjon ki. Blazejowszky és Scarfe bikák módjára rohannak egymásra. Szerencsére egyiküknek sem esik komolyabb baja.

A sok durvaság után a kanadaiak jobbnak látják gólokkal lecsillapítani a kedélyeket. Előbb Scarfe, majd Wilson üt gólt. 5:0.

Az izgalom a gólok után sem ül el. Sőt! — Mi van Minderrel? — hallatszik jobbról-balról. Minder Frigyes tűnik fel. Minder papa arcán látszik, hogy nem lehet komoly a baj.

CSAK EGY FOGAT ÜTÖTTÉK KI A FIAMNAK.

— Semmi az egész — mondja. — Egy fogat ütöttek ki és egy hatalmas daganat van a fején. — *Mi lehet nála a komoly sérülés?*

Szegény Pataky Dénes, az Európa-bajnokság második helyezettje hiába produkálja a nehezebbnél-nehezebb gyakorlatokat, alig figyel rá valaki.

MACSKA EGÉR HARC...

A harmadik harmad már csak amolyan macska—egér harc. Főlényesen játszanak. A támadások után vissza sem húzódnak térfelükre. Egy cseppet sem tartják veszélyesnek a magyar csatársort. Burns újabb gólt szerez, de Farkas ofszeid címén nem adja meg. Ami késik, az nem múlik, mert a következő percben Dewey megrerüli a kaput és közelről a hálóba vágja a labdát. 6:0.

OROSZLÁN STILUS A LA NÁDAS

Barcza hamar megtanulja a kanadai stílust, mert úgy felvágja Dewart, hogy az mé-

A Franciaországba készülő amatőr válogatott 3:1-re győzött a BSE ellen

Összeállították az amatőr válogatottat

A franciaországi túrára készülő budapesti amatőr alszövetség válogatott csapata kétszer harmincötperces mérkőzést játszott a BSE ellen a Millenáris-pályán. A mérkőzés eredménye 2:1 féldió után 3:1 volt az amatőr válogatott javára.

A mérkőzés után Lénárt Ernő BLASZ kapitány összeállította a Franciaországba utazó csapatot, amely a következő:

Raffay 33 FC — Belcsik BSZKRT, Füstös

Héttőn este döntő lépésre határozza el magát az első liga a világbajnokság előkészületeinek ügyében

Az első liga egyesületei a legutóbbi tanácsülésén kifejezést adtak elégedettségüknek és követelték, hogy a világbajnokságok küszöbén a magyar válogatott csapat irányítása szakszerűen kerüljön. Ugyanakkor a világbajnoksággal összefüggő gazdasági kérdések intézését is egy külön erre a célra megválasztandó bizottság kezébe akarják letenni. Tekintettel arra, hogy az első liga nem kapott tudósítással megnyugtató kijelentéseket az MLSZ elnöksége részéről, ezért elhatározták, hogy a nemzeti szempontból is nagyjelentőségű világbajnoki kérdést nem hagyják elamerikázni, hanem mindaddig felszínen tartják, amíg csak biztosítékot nem kapnak arra,

SIGMUND RUUD VILÁGREKORDER POMPÁS UGRÁSAI EJTETTÉK BÁMULATBA A VASÁR NAPI SIUGRÓVERSENY TÖBBEZER FŐNYI KÖZÖNSÉGÉT

A vasárnap reggeli hóesés, amely pompás fehér hótakaróval borította be a budai hegyeket és a várost, a sísport híveinek ezreit vonzotta a jánoshegyi lejtőkre. Nemcsak a sízőknek, hanem a sétálóknak több ezer főnyi közönség gyűlt össze 11 órakor a Magyar Sí Szövetség jánoshegyi síugróáncsa körül, ahol a szövetség a világ egyik leghíresebb síugrójának, Sigmund Ruudnak részvételével, nagyseruén sikerült, rendkívül látványos és a közönség állandó tetszésétől kísért szövetségi ugróversenyt tartott. A versenyt természetesen Sigmund Ruud nyerte majdnem 100 pont előnnyel. Ugrásai csodálatlalt töltötték el nemcsak a szakértőket, hanem a laikus nagyközönséget is. Tökéletes ura a levegőnek, mint egy kifeszített szárnyú sas szállt a levegőben. A friss hóesés egy kissé lassúvá tette az egyébként kitűnő ugrósnacot, úgy hogy Ruud mindhárom ugrása csak harminckét

tereket eszűsik. A fiatal játékosnak, úgy látszik, fejébe száll a dicsőség, hogy egy „valódi” kanadait faultolhat és újból nekimegy. A bíró megújja a dolgot és egy perces pihenőre küldi a felhevült játékos.

A játékidő már vége felé jár, de a kanadaiak ismét rákapcsolnak, úgy látszik, pusztán a szimmetria kedvéért akarnak még egy gólt ütni. Nem kell nagyon erőlködniük, mert Lake messziről küldött labdáját Hircsák elnézi. 7:0.

AZ UTOLSÓ CSETE-PATÉ...

A magyar csapat még egy utolsó kísérletet tesz, hogy gólt üssön Kanadának. Ez a szándék azonban nem jut túl a kísérleten. Még egy perc van hátra. Scarfe fut a magyar kapu felé. Gergely botjával akar „csökkenteni” valamit a kanadai lendületén, de az sem rest és „alaposan” visszavág. A kanadai 2 percre, a magyart 1 percre állítják ki. Scarfe, úgy látszik, szívesebben játszik, mint pihen, mert már egy perc múlva beáll. Farkas nem veszi észre a szabálytalanságot és csak akkor állítja meg a játékot, amikor a közönség figyelmezteti erre. Szegény Farkas, ha játszik, azért szídják, ha bíraskodik, akkor meg ezért...

Szerencsére a harang a mérkőzés végét jelzi és így nincs idő azon tanakodni, hogy Farkas mint bíró, vagy mint játékos volt-e — rosszabb...

EGY KIS KRITIKA...

A kanadai csapat felfelítőt adott az igazi jég-hokiból, bár valószínűleg otthon nem tartozik az extra-klasszis közé.

Ez ellen a magyar csapat ellen nem volt nehéz hét gólt ütni. Ilyen csapnivaló játékkal, mint amilyent a magyar csapat mutatott, nem szabad nyilvánosság elé menni.

És még ilyen horribilis belépődíjakat szedni.

Kiss Ervin.

Leltári VÁSÁR

1934
Allólámpa
3.90
5 karú csillár
16.90
Többi cikkekben hasonló
olcsó árak

Csillárok és Világítás Rt.
Erzsébet-krt 41.

mal a Detektiv Klub versenyzői voltak képviselve. Az egyetlen vidéki résztvevő, a debreceni Faragó Terus vezedelmes ellenfeleket bizonyult; Breyer Lillyvel, a verseny favoritjával egyenlő győzelemmel és egyforma tussarányul végeztek s a holtversenyt eldöntő asztalban Breyernek minden tudását lathat kellett vetnie s így is csak nehezen győzött.

Eredmények: 1. Breyer Santelli-iskola 8 gy. 2. Faragó Debrecen 8 gy. 3. Szentesi MTK 7 gy. 4. Lénárd MTK 6 gy. 5. 27 kapott tuss. 6. Gacsi Detektiv Klub 4 gy. 7. Várady Detektiv Klub 3 gy. 8. Mille BEAC 2 gy. 9. Szirmay Detektiv Klub 1 gy. 10. Erdélyi Spárta 0 gy.

A Pénzüntézetli hokicsapat második helyen végzett a bledi tornán

Bled, január 28.

A nemzetközi jégkorong-körmérkőzések második napján, vasárnap, délelőtt a Budapesti Pénzüntézetli Sportliga kombinált csapata 1:1 arányban döntetlenül mérkőzött Villach csapatával. A Sportclub Wien 1:0 arányban legyőzte az Illiriát.

Délután a következő eredmények voltak: Iliria—Villach 1:1, a Pénzüntézetli Sportclub csapata pedig 1:0 arányban vereséget szenvedett a Sportclub Wien csapatától.

A kétnapos körmérkőzés végeredménye: 1. Sportverein Wien, 2. a Pénzüntézetli Sportegyletek ligája, 3. Villach, 4. Sportclub Iliria.



Mai ügétőversenyek eredménye:

I. futam: 1. Lenke (Kovács II., 1 és negyed), 2. Estike (Baik, 3), 3. Lord Favonian (Thalhammer, 6). F. m.: Csalogányi. Tot.: 10:24, olasz: 32. Idő: 35.1.

II futam: 1. Bessie (Dózsa, 5/10 roá), 2. Jules O. S. (Maszár I., 2), 3. Pogonac (Zwillinger, 3). F. m.: Brutus, Jutalom, Németh Mária. Tot.: 10:14, helyre: 10, 10, olasz: 18. Idő: 30.2.

III. futam: 1. Krilatice (Maszár I., 6), 2. Navigátor (Zwillinger, 8), 3. Rákne (Wiesner, 12). F. m.: Rikkants (első, diszkvalifikálva), Japaner, Eladó, Fácán, Torkos. Tot.: 10:59, helyre 25, 27, 34, olasz: 94. Idő: 32.4.

IV. futam: 1. Fregoli (Dózsa, 5), 2. Hol vagy (Volkmann, 4), 3. Nurni (Jónás, 16), F. m.: Mephistó, Éber B., Muscicapa. Tot.: 10:54, helyre: 24, 27, olasz: 51. Idő: 28.1.

Kettős fogadás (III. és IV. Krilatice—Fregoli 10516.

V. futam: 1. Pallos (Zwillinger, pari), 2. Najád (Fityó, 2 és fél, 3. Kacczér (Földi 1 és egynegyed). F. m.: Erika O., Nincs tovább. Tot.: 10:23, helyre: 14, 20, olasz: 37. Idő: 29.4.

A VI. futamot két részletben futották.

VI—I. futam: 1. Express (Steinitz, 8), 2. Ili (Siro, 10), 3. Arditti (Feiser, 6). F. m.: Orkán. Revizionárius, Kurucz, (második diszkvalifikálva), Hárpia, Olivia. Tot.: 10:97, helyre: 18, 25, 14. olasz: 115. Idő: 38.1.

Kettős fogadás: (V. és VI.) Pallós—Express 10:285.

VI/II. futam: 1. Oline (Steinitz, 8), 2. H. Boriska (Simkó, 10), 3. Upupa Epos (Kovács Ferenc, 10). F. m.: Mírha, Cigánybáró, Oszlány, Ipse. Tot.: 10:154, helyre 31, 29, 23, olasz: 90. Idő: 31.7.

VII. futam: 1. Henrik (Zwillinger, 11½), 2. Klárka (Simkó, 12), 3. Ond (Baik, 12). F. m.: Pajkos, Nusi, Rebeka, Kohinor, Izé, Capitól (első diszkvalifikálva), Hanna the Great, Quatsch, Mámor. Tot.: 10:22, helyre: 13, 16, 14, olasz: 105. Idő: 39.3.

Kettős fogadás: (VI—II. és VII.) Oline—Henrik 10:636.

BREYER LILLY NYERTE AZ MTK NŐI TÖRVERSENYÉT. A Magyar Testgyakorlók Köre a Pénzüntézetli Sportliga vívőtermében kizárólag női törversenyt rendezett. szépségű szakértő közönség jelenlétében. A versenyen tíz induló volt, melyek között legnagyobb szám-

Érdekessegek a vasárnapi futball tréningmérkőzésekről

Még két hét és ismét benépesülnek a futballpályák. A hosszú téli szünet után megindulnak a bajnoki küzdelmek, amelyek a tavaszi szezonban nagyszerű küzdelmeket ígérnek.

Megindul a harc a bajnokságról, amely talán soha sem volt nyitabb verseny, mint az idén.

Harc lesz a helyezésekért és élethalál küzdelem a kiesés ellen.

Az egyesületek a hosszúra nyúlt turázások miatt vasárnap csak csonka csapatokkal foghattak a készülődéshez s legtöbbje csak kondíció tréninggel látott neki a munkának.

III. ker. - Hungária B 3:1

Obudán is megindult a tréning. A Hungária b-csapata rándult ki a Nagyszombat-utcába, hogy az obudai kékfehérekkel mérje össze erejét.

Az obudai csapat biztosan győzött a Hungária tartalékcsoportja ellen, de nem erőltette meg magát túlságosan a győzelem kivívásánál.

A Ferencváros még csak a tornatermi tréningeknél tart

A Ferencváros játékosai még csak a tréning letelején tartanak. Vasárnap délelőtt a pálya tornatermében könnyű mozgásokat végeztek. A zöld fehérek kezdik a legkésőbbben a szezon, így még bőven van idejük a készülődésre. A heti kondíció tréningek után vasárnap a csapat a Wekerletelepi SC-el játszik. Vasárnap egy hétre a Phöbusal játszik barátságos mérkőzést a Ferencváros. A 18-ika még szabad. Az első bajnoki mérkőzését 25-én játssza a Ferencváros az Üllői-úton az Attilával.

Újpest válogatottal nélkül kondíció-reninget tartott

Tekintélyes számú újpesti drukker lepte el vasárnap délután az újpesti stadiont. Abban a hiszemben mentek ki a pályára a derék Újpestrajongók, hogy láthatják az Afrikát megjárt lilafehérek játszani. Nagy volt azonban a csalódásuk, amikor megtudták, hogy játékról szó sem lehet. Meg kellett elégedniük azzal, hogy a csapat futócipőben kondíció-tréninget tartott és végül kizárólagos volt a kondíció-tréningben Újpest egész gárdája felvonult, kivéve a válogatottakat. Sternberg, Szics, Szalay, Seres és P. Szabó még egyhetes pihenőjüket élvezik. Az újpesti játékosok szemmel láthatólag nagy kedvvel végezték a különböző gyakorlatokat.

Hungária—Soroksár 9:0 (0:0)

A kék-fehérek vasárnap Soroksárra rándultak ki, hogy a Soroksár csapatával barátságos mérkőzés keretében készüljenek a küszöbön álló, nagy teljesítményt igénylő tavaszi szezonra. A Hungária a következő összeállításban játszott:

Szabó — Mándi, Kiss — Egrl, Seben, Magyar — Szegő, Kardos, Cseh, Turai, Szabó. A második féldőben Turai helyett Dudás játszott.

A mérkőzés első féldőjében annak ellenére, hogy a Hungária támadott többet, Soroksár csapata kemény ellenfélnek bizonyult. A féldő jól nélkül végződött.

A második féldőben a Soroksár csapata összeroppant és így a Hungária tetszés szerint érte el góljait. A győztes csapatban Cseh mutatott nagyszerű játékot és gólképességet. Cseh egymaga öt gólt lőtt a soroksáriak hálójába.

A Hungária közvetlen védelme, Mándival sz élén kitűnően játszott. Turai régebbi sérülése kiújult, úgy hogy a második féldőben már nem is vehetett részt a játékban. A soroksári pálya elég jó állapotban volt és a ta-

laj nem befolyásolta túlságosan a játékot. A mérkőzést mintegy 3-400 főnyi közönség nézte végig. A Hungária csapata jó benyomást keltett. A soroksáriak az első féldőben jól játszottak, de a második féldőre teljesen elkészültek erejükkel.

Csak Odry és Szalay hiányzott a Nemzeti tréningjéről

A Nemzeti csak a napokban érkezett haza franciaországi turájáról és így vasárnap még

nem játszott barátságos mérkőzést. A játékosok csak könnyű kondíciótréninget tartottak. A tréningben Odry és a nemrég operált Szalay kivételével a teljes gárda részt vett. A héten azonban már valamelyik elsőosztályú csapattal fognak barátságos mérkőzést játszani a fekete-fehérek, akik remélhetőleg tudásuknak megfelelően az őszinél jobb helyezést fognak elérni a tavaszi szezonban. Hír szerint a szimpatikus csapat e héten erősíteni is fog, hogy minél előbb elkerüljön jelenlegi helyéről.

Fej-fej melletti küzdelem után a BTK nyerte az ökölvívó csapatbajnokságot

Zsufolt nézőtér előtt folyt le az ökölvívó csapatbajnokság. A két rivális a BTK és B. Vasutas régen nem látott izgalmas küzdelmet vívott a csapatbajnokságról.

A csapatok végig fej-fej mellett haladtak. Az utolsó előtti párig az volt a helyzet, hogy a B. Vasutas nyeri a versenyt. A mérkőzés 8:6-ra állt, amikor az utolsó pár felállott. Rózsa BTK szívósan küzdött és sikerült csapatának a döntetlent kieroszakolni. A BTK ezzel a győzelmével jobb pontaránya alapján a bajnokságot is megszerezte.

FTC—HAC 10:4.

Az FTC nagy fölényrel nyerte az ökölvívó csapatbajnokság harmadik helyét a Herminamezei AC ellen. A légsúlyban a mérkőzés elmaradt, mert a HAC nem állított ellenfelet, míg az FTC ökölvívója átesett az előírt súlyon. A bantamsúlyban Horváth FTC technikai k. o.-al győzött Gránát HAC ellen. Welter súlyban Németh FTC győz pontozással Kórmives HAC ellen. A középsúlyban Varga HAC győz a második menetben technikai k. o.-al Fehér FTC ellen. Berkessy FTC technikai k. o.-al győz Nagy HAC ellen. Utóbbi a bíró háromszor figyelmeztette szabálytalanság miatt és végül leléptette. Kisnehézsúlyban

Hidas HAC győz Rubay FTC ellen, akit a második menetben sérülése miatt leléptettek. Nehézsúlyban Szigeti FTC győz Janosk HAC ellen, aki már az első menetben feladta a reménytelennek látszó küzdelmet. A pehelysúlyban Márton FTC küzdelem nélkül győzött Modla ellen, aki átesett a súlycsoportjából.

A válogatóverseny során Mándi Dombóvár győzött Szabados NSC ellen. A vidéki birkózó nagy technikájáról tett tanúságot.

BTK — B. VASUTAS 8:8

Légsúly: Benácsi BTK győz Énekes II. ellen. Változatos érdekes mérkőzés.

Lovas BEK — Szalay B. Vasutas döntetlen. Szalay mutatkozott erősebbnek, de a közönség szimpátiája Lovas felé irányult és sikerült neki a mérkőzést eldöntetlenné tenni.

Szabó BTK — Frigyes B. Vasutas döntetlen.

Eröss B. Vasutas Tatai BTK. Győz Eröss. Énekes B. Vasutas — Szamosy BTK. Győz: Énekes.

Ványi B. Vasutas — Csiszár II. BTK döntetlen.

Farkas B. Vasutas — Orsolyák BTK. döntetlen.

Rózsa BTK győz Nagy ellen.

VIZIPÓLO EREDMÉNY — 6:6 — A PHÖBUS—TAXI MÉRKŐZÉSEN.

Az első liga Benjaminja is erősen készül már a tavaszi szezonra. Az őszi nemvárt jó szereplés most még fokozott mértékben tüzezi a csapatot, mert a tavaszi szezonban is „betörésre” készül. Vasárnap kétkapus tréninget tartottak a berliniutcai pályán. A Phöbus ellenfele a második ligás Taxi volt.

Suvich olasz külügyi államtitkár Budapestre jön

Suvich külügyi államtitkár február hó közepe felé Budapestre érkezik. A látogatás mindenképp udvariassági aktus viszonzása Gömbös és Kánya miniszterek augusztusi római látogatásának, de természetesen az aktuális külpolitikai kérdéseket is meg fogják tárgyalni.

Az olasz külügyi államtitkárt Budapestre nagy ünnepélyességgel fogadják. Suvich budapesti tárgyalásait nem köti össze más országokba való látogatással, hanem közvetlenül Magyarországra jön Rómából. Politikai körökben nagy fontosságot tulajdonítanak az olasz államtitkár budapesti tárgyalásainak.

A mérkőzés változatos játékot hozott. A csatársorok ugyancsak kitettek magukért. A mérkőzés 6:6 arányban döntetlenül végződött.

A WAC SÜLYOS VERESÉGE PRAGÁBAN. Prágában a labdarugó világbajnokságra való előkészületképen a cseh válogatott keret vasárnap a bécsi WAC csapatával mérkőzött és azt 5:0 (2:0) arányban legyőzte.

Tatics Péter és a MÖSz

A Magyar Ökölvívó Szövetség elnöksége örökös tiszteletbeli tagságot és arany jelvényt — mint a legnagyobb kitüntetést — ajánlott fel Tatics Péter dr. ítéltáblai bírónak, a magyar boxsport újjászületése megteremtőjének. Tatics táblabíró elveire való hivatkozással mindkét ajánlatot visszautasította.

Vajjon milyen elvei lehetnek dr. Tatics Péternek?

Belloni nyerte a nemzeti sífutóbajnokságot

BORULT, KÖDÖS IDŐ VÁRHATÓ

Várható időjárás következő 24 órára: Borult, ködös idő, nyugatról lassu enyhülés, sokhelyütt, főként nyugaton és északon kisebb havazás.

RADIOS
METRO FILMPALOTA



Clark Gable és Jean Harlow

új filmszenzációja

A SZÖKE PÁRDUC

(Metro-Godwyn-Mayer film)

18 éven felülieknek Premier mai!

A francia kormány lemondása után fel akarják oszlatni a törvényhozást is

A pártok vezetőinek tanácskozása a köztársasági elnökkel

Párisból jelentik: A köztársasági elnök vasárnap délelőtt folytatta tárgyalásait a kormányalakításról. Először Tardieu volt miniszterelnököt fogadta, Tardieu a sajtó előtt tett nyilatkozata szerint sikrászállt azért, hogy megalkossák a nemzeti egyesülést, a költségvetést gyors ütemben intézzék el, a kormány élére új embert állítsanak és a képviselőházat minden körülmények között oszlassák fel. Lebrun elnök ezután Herriot volt miniszterelnököt fogadta, Herriot az Elysée-palotából való távozásakor minden nyilatkozattételt megtagadott. Harmadiknak Barthou volt igazságügyminisztert, majd Caillauxot, a szenátus pénzügyi bizottságának elnökét, volt miniszterelnököt fogadta az államfő.

A NEMZETI CASINO KÖZGYŰLESE

A Nemzeti Casino vasárnap tartotta évi közgyűlését, amelyen gróf Ráday Gedeon elnökölt.

A közgyűlés báró Prónay György Indítványára legteljesebb elismerését fejezte ki a lépő igazgatóságnak azért, hogy a mai nehéz viszonyok között is fenntartotta a kaszinó pénzügyi egyensúlyát.

A napirenden szereplő tárgysorozat megtárgyalása után egyhangulag igazgatókká választották Jankovich Bélát, Nemes János gróftól és Teleki Tibor gróftól.

A Széchenyi-ebér február 4-én, vasárnap este 7½ órakor lesz. Az ünnepi beszédet gróf Károlyi Gyula mondja.

TIZENKILENC ÉV MULVA TERT HAZA OROSZ FOGSÁGBÓL EGY NYIREGYHÁZAI GAZDA.

Nyiregyháziakról jelentik: Tomasovszky Pál 1914 novemberében vonult be katonának. 1915 augusztusában orosz hadifogságba esett és egy szibériai táborba került. Oroszországban megőszült és most feleségével és kilenc gyermekével érkezett haza. Családja egy szót sem tud magyarul, ő maga is már csak tőri a magyar nyelvet.

Téli

Corwin Vásár

mint
még
soha!

Az ezidei vásár kezdetének véleményünk szerint helytelenül megállapított időpontja — kinek van a mai viszonyok között 22-én még pénze??? — azt eredményezte, hogy mostani Téli Vásárunk, a

valóban rendkívül olcsó árak

dacára, máig teljes kudarccal járt. Ennek következtében az összes vásári cikkekben még ma is kellő mennyiséggel rendelkezünk. — Azt ajánljuk tehát, szerezz be Vásárunk utolsó hetében mindazt, amire a közeljövőben szüksége lesz, mert ilyen olcsó árakkal egyhamar nem szolgálhatunk!

